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SLOVO STAROSTY

pokračování na str. 4

Vážení a milí spoluobčané,
před Vámi je letní vydání obecního 

Zpravodaje. Dovolte mi krátce se ohléd-
nout za uplynulými měsíci a zároveň Vás 
pozvat na akce, které nás čekají v nadchá-
zejícím období.

První polovina letošního roku byla 
v Nedvědici mimořádně bohatá na kul-
turní, sportovní i společenské dění. Jsem 
rád, že se do života naší obce zapojuje 
stále více lidí všech generací a že se spo-
lečně daří vytvářet prostředí, ve kterém 
se dobře žije.

Společně jsme mohli trávit čas na 
bruslích při tradičním veřejném brus-
lení na Zimním stadionu v Bystřici nad 
Pernštejnem. Zájemci si mohli otužit 
organismus při silvestrovském koupá-
ní v místním rybníku. Kdo naopak dával 
přednost rychlejšímu pohybu, měl mož-
nost navštěvovat taneční lekce v místní 
sokolovně, které díky velkému zájmu po-
kračovaly již druhým rokem. V polovině 

ledna hostila sokolovna amatérský turnaj 
ve stolním tenise. Krásný kulturní zážitek 
si pak 7. března odnesli všichni, kteří za-
vítali na divadelní představení vírských 
ochotníků. 

U besedy s názvem Podhorácký kroj 
jsme si v lednu mohli připomenout po-
dařenou společenskou akci, znovuobno-
vené Nedvědické hody. Uskutečněná před-
náška byla nedílnou součástí přípravy 
návrhů a pořízení nových nedvědických 
krojů.

Rád bych poděkoval paním učitelkám 
a všem dětem, které v prostorách Galerie 
na půdě uspořádaly krásnou výstavu vý-
tvarných prací. K vidění byly výtvory od 
nejmenších dětí z mateřské školy až po 
práce nejstarších žáků základní školy. Ne-
jenom děti, ale i rodiče měli možnost na-
vštívit vydařené velikonoční tvoření, pro 
které jsme tentokrát využili půdní prosto-
ry nad klubovnami.

Další příležitost k návštěvě “dvaatřicít-
ky“ jsme měli koncem února při historické 
besedě na téma Začátky sportu v Nedvědici. 
Klub českých turistů Nedvědice navštívil 
tato místa při pořádání tradičního po-
chodu Za krásami okolí Nedvědice společně 
s Českým rozhlasem. Rád bych poblaho-
přál Mgr. Petru Vejrostovi k zaslouženému 
vstupu do Síně slávy KČT. Zrekonstruova-
né prostory jsme využili také při pořádání 
prvního Nedvědického kvízu, který se těšil 
velkému zájmu, během tradiční akce Celé 
Česko čte dětem či zajímavé historické před-
nášky o nálezu středověké šibenice neda-
leko Strážku.

Pestrý život probíhá také v naší školce 
a škole, o čemž se budete moci přesvěd-
čit v dalších článcích Zpravodaje. Několik 
aktivit bych rád vyzdvihl i na tomto mís-
tě. Není myslím tak obvyklé, aby pětile-
té děti s nadšením ovládaly šachovnici 
při hře šachové, podnikaly dobrodružné 

výlety do přírody, stavěly hráze v potůč-
cích, mohly si samy vzít do rukou varana 
či hada při setkání s chovatelem plazů. 
Nesmím opomenout ani propojení žáků 
osmé třídy s našimi seniory. Ve škole jim 
žáci pomohou zvládnout nástrahy digi-
tálních technologií. Zaměří se na ovlá-
dání chytrého telefonu a počítače včetně 
bezpečného pohybu na sociálních sítích. 
Mám radost, že i zde se práce daří.

Všichni, kterým není lhostejná péče 
o životní prostředí, se sešli v první po-
lovině dubna na akci Ukliďme Nedvědici 
a Pernštejn. Po celou dobu úklidu panova-
la skvělá nálada, odměnou za práci bylo 
dětem i dospělým malé občerstvení.

Chtěl bych na tomto místě upřímně po-
děkovat všem jedincům i organizacím za-
pojeným do veřejného dění v obci. Musím 
říci, že Vás je opravdu hodně. Díky Vám 
všem se nám zde společně spokojeně žije. 

Nápis na naší hasičské zbrojnici připo-
míná, že pomoc v nouzi je naše poslání. Je 
třeba doplnit, že my hasiči rádi pomáhá-
me nejen v nouzi. Postupem času se naše 
činnost rozrostla z hasební a sportovní 
do společenské a kulturní oblasti, a to 
zrovna ne v malé míře. Dovolte mi zmínit 
akce, na nichž jsme se podíleli. Poslední 
čtvrtek v dubnu patřil tradičnímu pálení 
čarodějnic. Díky úpravě prostoru za so-
kolovnou vzniklo krásné místo nejen pro 
tuto hojně navštěvovanou akci. Děti ob-
divovaly odvážnou výšku hranice, rodiče 
si zase vše dostatečně užili u společného 
opékání špekáčků. Netrvalo déle jak mě-
síc a zmíněný areál ožil nanovo. Koncem 
května jsme společně s obcí pořádali akci 
zaměřenou především na rodinný pohyb. 
Na Family Cupu si přítomní užili nabízené 
občerstvení a po absolvování všech pěti 
zábavných stanovišť obdrželo každé dítě 
s doprovodem osvěžující odměnu.

Ne jeden, ale rovnou dva místní Sbory 
dobrovolných hasičů se zapojily do poku-
su o překonání světového rekordu v dál-
kové dopravě vody. Přípravy byly rozsáh-
lé a rozhodně ne jednoduché. Jednalo se 
o prověření nejen lidských, ale především 
technických prostředků. Vše se uskutečni-
lo v sobotu 9. května od brzkých ranních 
hodin. Jak pro SDH Nedvědici, tak i pro 
SDH Pernštejn vše dobře dopadlo. Od za-
hájení celého pokusu bylo rekordu dosa-
ženo v noci po nekonečných 17 hodinách 
usilovné práce. Voda byla vrácena Svratce 
z Bořinova do prameniště na Žákově hoře 
hadicemi o celkové délce 64 140 metrů 
s počtem 3 246 hadic a 254 čerpadel. Re-
kordu se zúčastnilo neuvěřitelných 2 344 
hasičů.

V sobotu 6. června vyrazily děti s ro-
diči na společný výlet do ZOO Lešná. Ti, 
kteří si zakoupili vstupenky na muzikál 

Veřejné toalety na hřbitově

Veřejné toalety u nové knihovny
Foto: Petra Zbořilová
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pokračování ze str. 3

Bídníci, se vydají v neděli 21. června do 
Městského divadla Brno vstříc skvělému 
kulturnímu zážitku. Společnou dopravu 
autobusem na obě akce zajišťovala obec.

Rád bych poděkoval všem, s kterými 
jsem měl možnost strávit alespoň chvíli 
při osobních blahopřáních jubilantům. 
Milá setkání, kdy společně vzpomínáme 
na události z Nedvědice a Pernštejna, pro-
žívám již několik let a jsem rád, že se těší 
velké oblibě i z Vaší strany. 

Chtěl bych poděkovat i Vám, kteří jste 
pozitivně reagovali na nově otevřené ve-
řejné toalety v prostorách domu čp. 32 
a v areálu nového hřbitova. Pevně věřím, 
že tento počin posune nabídku služeb 
v naší obci k lepšímu stejně jako oblíbené 
služby senior taxi.

Z aktuálních stavebních akcí uvedu 
významné rozšíření hracích prvků pro 
děti v lokalitě na Kovářově louce. Dopl-
nili jsme dvě trampolíny, lezeckou stěnu 
a máme nainstalovanou novou dvojitou 
lanovku, na které se mohou svézt i dospě-
lí. V těsné blízkosti byla započata generál-
ní oprava všech čtyř mostků přes Nedvě-
dičku. Při opravě dojde ke kompletnímu 
rozebrání konstrukcí. V nosných částech 
provádíme lokální opravy, nové prvky 
budou nahrazeny modřínovým dřevem, 
které je tlakově impregnováno. Vše dě-
láme s jasným cílem, tedy prodloužení 
životnosti mostků. Naproti zdravotnímu 
středisku znovu obnovíme dřevěný vláček 
pro děti, který bude doplněn o nový foto-
point. Finalizujeme s přípravou projektu 
zklidnění dopravy před školou, a to v po-
době světelného signalizačního zařízení 
na přechodu pro chodce. Pokud vše stih-
neme administrativně v rozumné době, 
tak přistoupíme k celkové opravě cen-
ného kovového mostu přes řeku Svratku 
v těsné blízkosti fotbalového hřiště. Do-

jde k očištění, opískování a následnému 
trojitému nátěru. Vše musí proběhnout 
za příznivých klimatických podmínek 
s ohledem na blízkost vody a jejích živo-
čichů. Ve Žlíbkách budujeme nové veřejné 
osvětlení. Ve spolupráci s EG-D uložíme 
nadzemní vedení elektřiny a ostatní sítě 
do země. Přes letní prázdniny kompletně 
zrekonstruujeme toalety v budově A zá-
kladní školy. V druhé polovině roku pro 
Vás otevřeme v zadním traktu místní so-
kolovny veřejnou posilovnu. 

Nejvýznamnějším letošním projektem 
je rozsáhlá rekonstrukce místních komu-
nikací a chodníků. Opravy budou probí-
hat téměř po celé obci. S tímto projektem 
bude spojeno určité omezení dopravy, ob-
služnosti a parkování. Všechny, kterých se 
zmíněné opravy přímo dotknou, prosím 
o ohleduplnost a pochopení.

Díky úspěšnému získávání dotačních 
prostředků můžeme realizovat řadu pro-
jektů, které by bylo velmi obtížné finan-
covat pouze z obecního rozpočtu. Daří se 
nám tak postupně modernizovat veřejný 
prostor, zkvalitňovat služby pro občany 
a zároveň zachovávat finanční stabilitu 
městyse.

Za jednu z nejdůležitějších priorit i na-
dále považuji zajištění praktického lékaře 
přímo v Nedvědici. V této věci nadále in-
tenzivně jednám a věřím, že se nám spo-
lečným úsilím podaří najít vhodné řešení. 
Budu vděčný, když nám v tomto směru 
zachováte podporu a optimismus.

Dovolte mi také pozvat Vás na připra-
vované letní a podzimní akce:
• Dětské rybářské závody – 27. června
• Slavnosti Pernštejnského panství – 3. a 

4. července
• Výstavu Kouzlo dřeva a drátu – od 4. čer-

vence
• Letní kino na dvorku – 24. a 25. července
• Den s hasiči v Nedvědici – 29. srpna
• Nedvědické hody – 4. až 6. září
• Výstavu a besedu s Ing. arch. Zdeňkem 

Fránkem
• Výstavu historických fotografií Nedvě-

dice 
• Řízenou degustaci vín a posezení s cim-

bálovou muzikou – 19. září
• Cestovatelskou besedou – 14. října

Rok 2026 je volebním rokem. Budu rád, 
pokud využijete svého práva a přijdete 
k volbám v co největším počtu. Máme při-
pravenou celou řadu plánů a projektů pro 
další období. Pokud získáme Vaši důvěru, 
ujišťuji Vás, že se i nadále vynasnažím 
s plným nasazením pracovat pro rozvoj 
Nedvědice a Pernštejna. 

Na závěr mi dovolte popřát Vám krás-
né, klidné a slunečné léto. Využijte letní 
měsíce k odpočinku, setkávání s rodinou 
a přáteli i k načerpání nových sil. Přeji 
Vám pevné zdraví, mnoho příjemných 
zážitků a šťastný návrat z prázdninových 
cest zpět domů do Nedvědice a na Pern-
štejn.

Petr Konečný
starosta městyse

Oprava mostků přes Nedvědičku

Nedvědičtí otužilci
Foto: Blanka Dračková

Nový mostek přes Nedvědičku
Foto: Petr Konečný
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Výstava prací ZŠ a MŠ 

Foto: Petr Konečný

Čarodejnice 

Foto: Petr Konečný

Výlet s dětmi do ZOO
Foto: Petr Konečný

Výlet s dětmi do ZOO
Foto: Petr Konečný

Výstava prací ZŠ a MŠ
Foto: Petra Zbořilová

Čarodejnice
Foto: Petra Nováková
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Ukliďme Nedvědici a Pernštejn Ukliďme Nedvědici a Pernštejn Ukliďme Nedvědici a Pernštejn

Nový obecní mobiliář
Foto: Petr Konečný

Dětská hasičská soutěž
Foto: Martin Kytner

Dálková doprava vody
Foto: Martin Kytner

Hadi a štíři v MŠ
Foto: archiv MŠ
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Velikonoční tvoření
Foto: Petr Konečný

Nedvědický kvíz
Foto: Petr Konečný

Nové hrací prvky pro děti
Foto: Petr Konečný

Nové hrací prvky na Kovářově louce
Foto: Petr Konečný

Nové veřejné osvětlení 
Foto: Petr Konečný

Veřejné bruslení – karneval
Foto: Petr Konečný
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RMN neschválila

1. Podporu z rozpočtu městyse pro Lin-
ku bezpečí, z.s.

2. Podporu z rozpočtu městyse pro spo-
lečnost KasProCats

3. Podporu z rozpočtu městyse pro spo-
lečnost Český svaz ochránců přírody.

RMN pověřila

1. Kontrolou hospodaření ZŠ a MŠ Ned-
vědice za rok 2026 Paní PaedDr. Libuši 
Císařovou a Ing. Hanu Juráňovou.

RMN vzala na vědomí:

1. Postup přijímání dětí k předškolnímu 
vzdělávání ZŠ a MŠ Nedvědice.

RMN souhlasila

1. S podáním žádosti ZŠ a MŠ Ned-
vědice o Nadační příspěvek ve výši 
100 000 Kč Nadace ČEZ.

Petr Konečný

ZPRÁVY Z RADNICE

Informace z jednání rady městyse

Od posledního vydání Zpravodaje zasedala Rada městyse Nedvědice celkem 9x a projednala následující záležitosti:

RMN schválila

1. Rozpočet ZŠ a MŠ Nedvědice na rok 2026.
2. Účetní závěrku ZŠ a MŠ Nedvědice za 

rok 2025.
3. Převod hospodářského výsledku za 

rok 2025 ve výši 69 624, 52 Kč do re-
zervního fondu ZŠ a MŠ Nedvědice.

4. Příspěvek ve výši 30 895 Kč na dopra-
vu na lyžařský výcvik žáků ZŠ a MŠ 
Nedvědice.

5. Protokol o výsledku veřejnoprávní 
kontroly ZŠ a MŠ Nedvědice.

6. Rozpočtové opatření číslo 1/2026, 
3/2026 a 4/2026.

7. Zveřejnění záměru prodeje parcel 
č. 558, 699/1 a 29/19 v k. ú. Nedvědi-
ce pod Pernštejnem.

8. Zveřejnění záměru pronájmu části po-
zemku p. č. 52/2 v k. ú. Nedvědice pod 
Pernštejnem o celkové výměře 30 m2.

9. Pronájem části pozemku p. č. 52/2 v k. 
ú. Nedvědice pod Pernštejnem o cel-
kové výměře 30 m2 manželům Jaro-
šovým, Nedvědice č. p. 433 včetně ná-
jemní smlouvy a dle platného ceníku 
městyse Nedvědice.

10. Pronájem jídelny sokolovny panu 
J. Fliglovi dne 11. 4. 2026 dle platné-
ho ceníku městyse Nedvědice.

11. Pronájem sokolovny Svazu tělesně 
postižených v ČR MO Nedvědice dne 
26. 3. 2026 a zároveň promíjí nájemné.

12. Pronájem sokolovny panu D. Stachovi 
dne 18. 4. 2026 dle platného ceníku 
městyse Nedvědice.

13. Pronájem sokolovny Klubu českých 
turistů Nedvědice dne 25. 4. 2026 
a zároveň promíjí nájemné.

14. Pronájem sokolovny paní M. Kalmano-
vé dne 12.6. 2026 a stanovuje nájemné 
3 000 Kč.

15. Pronájem sokolovny Mysliveckému 
spolku Sejřek – Skorotice dne 30. 1. 
2027 a zároveň promíjí nájemné.

16. Pronájem sokolovny panu S. Darkwa-
hovi dne 23. 5. 2026 dle platného ce-
níku městyse Nedvědice.

17. Pronájem jídelny v sokolovně paní 
J. Škvařilové dne 15. 8. 2026 a dne 17. 7. 
2027 dle platného ceníku městyse.

18. Pronájem areálu u rybníka panu 
R. Flesarovi dne 31. 7. 2026 dle plat-
ného ceníku městyse.

19. Změnu termínu pronájmu sokolovny 
v Nedvědici panu D. Stachovi z původní-
ho 18. 4. 2026 na nový termín 12. 9. 2026 
dle platného ceníku městyse Nedvědice.

20. Dar z rozpočtu městyse pro manžele 
J.Hlucháňovy za pořádání kurzů taneč-
ních a panu J. Danielovi za uspořádání 
besedy do maximální výše 5 000 Kč.

21. Dar z rozpočtu městyse pro pana 
L. Doubka a pana A. Zemana do ma-
ximální výše 5 000 Kč za pořádání ry-
bářských kroužků.

22. Dar z rozpočtu městyse na pořízení 
pohárů do maximální výše 1 600 Kč.

23. Dar z rozpočtu městyse Nedvědice ve 
výši 10 000 Kč pro SO Tišnovsko na 
uspořádání TyJáTr FESTU 2026 včet-
ně smlouvy darovací.

24. Dar z rozpočtu městyse Nedvědice ve 
výši 10 000 Kč pro Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezka, okrsek č. 12

25. Nadační příspěvek ve výši 200 000 Kč 
od společnosti ČEZ včetně Smlouvy 
na obnovu obecního mobiliáře.

26. Dodatek č. 2 Smlouvy o umístění a pro-
vozování kontejnerů pro sběr oděvů 
a textilu na rozšíření sběrných boxů 
společnosti TextilEco a.s. o dva boxy.

27. Smlouvu o dílo se společností Atomi-
con s.r.o. za účelem zpracování digi-
tálních prostorových dat a vložení do 
DTM ke sdílení.

28. Smlouvu o poskytnutí dotace z roz-
počtu JMK na realizaci projektu Zajiš-
tění turistické sezony 2026 v Infocen-
tru Nedvědice.

29. Smlouvu s praktickým lékařem MUDr. 
Jiřím Rašovským na zajištění potřeby 
závodního lékaře.

30. Provozní řád parkoviště SH Pernštejn.

FamilyCup FamilyCup
FamilyCup

 Foto: Petr Konečný
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Informace z jednání zastupitelstva městyse

Městys zahajuje pronájem nových hrobových míst a kolumbária

Uplynulé čtyři roky v Nedvědici a Pernštejně

Od posledního vydání Zpravodaje zasedalo Zastupitelstvo městyse Nedvědice 2x a projednalo následující záležitosti:

ZMN schválilo

1. Střednědobý výhled rozpočtu městyse 
Nedvědice na roky 2027 – 2030.

2. V rámci rozpočtu městyse Nedvědice 
na rok 2026 dary, dotace a příspěvky 
právnickým a fyzickým osobám.

3. Rozpočet městyse Nedvědice na rok 
2026 jako schodkový, financování ve 
výši 14 079 500 Kč bude hrazeno pře-
vodem z termínovaných vkladů a pře-
bytkem hospodaření minulých let.

4. Účetní závěrku městyse Nedvědice se-
stavenou 31. 12. 2025.

5. Výsledek hospodaření rozpočtové čin-
nosti městyse Nedvědice za rok 2025 
ve výši 9 011 583,63 Kč a jeho převod 
na účet 432 (výsledek hospodaření 
předcházejících účetních období).

6. Výsledek hospodaření hospodářské 
činnosti městyse Nedvědice za rok 
2025 ve výši 1 125 869,28 Kč.

7. Na základě předchozího zveřejnění 
záměru prodeje za cenu obvyklou, sta-

ZMN vzalo na vědomí

1. Rozpočtové opatření číslo 10/2025, 
11/2025, 12/2025 a 1/2026.

2. Dokumenty rozpočtového hospoda-
ření dobrovolných svazků obcí a spo-
lečenství obcí, jichž je městys Nedvě-
dice členem.

ZMN souhlasilo

1. S celoročním hospodařením městyse 
Nedvědice a schvaluje závěrečný účet 
městyse za rok 2025 včetně zprávy 
o výsledku přezkoumání hospodaření 
za rok 2025, a to bez výhrad.

Petr Konečný

pokračování na str. 10

novenou znaleckým posudkem, včetně 
kupních smluv prodej pozemků:

 ‒ p.č. st. 576 k.ú. Nedvědice pod Pern-
štejnem manželům Kostkovým,

 ‒ p.č. st. 379 k.ú. Nedvědice pod 
Pernštejnem panu R. Kubánkovi,

 ‒ p.č. st. 381 k.ú. Nedvědice pod Pern-
štejnem manželům Veselým,

 ‒ p.č. st. 383 k.ú. Nedvědice pod Pern-
štejnem manželům Groškovým,

 ‒  p.č. 699/1 k.ú. Nedvědice pod Pern-
štejnem panu M. Lahodovi,

 ‒ části pozemku p.č. 29/19 a části po-
zemku p.č. 30/20, k.ú. Nedvědice 
pod Pernštejnem panu R. Kolbáb-
kovi

 ‒ p.č. st. 558 k.ú. Nedvědice pod 
Pernštejnem každému z majitelů 
bytů po ¼ panu J. Burýškovi ml., 
J. Burýškovi st., M. Cídlovi a J. Ze-
manovi

8. Dodatek č. 1 ke stanovám Společenství 
obcí Tišnovsko.

Nedávno jsme dokončili rozšíření místního hřbitova, o jehož 
přípravě a realizaci jsme vás průběžně informovali. Nyní zahajuje-
me pronájem nových hrobových míst v horní části hřbitova a také 
urnových schránek v kolumbáriu. Hrobová místa ve spodní části 
areálu budou nabízena postupně podle skutečného zájmu občanů.

V horní části hřbitova je aktuálně k dispozici:
• 29 jednohrobů o rozměrech 1 × 2,5 m,

• 10 dvojhrobů o rozměrech 2 × 2,5 m,
• 20 urnových hrobů o rozměrech 1 × 1 m.

Ve spodní části areálu se dále nachází kolumbárium s kapaci-
tou 48 urnových schránek.

Bližší informace k pronájmu poskytne Úřad městyse Nedvědice.

Jaromír Kocourek
místostarosta

Vážení spoluobčané,
dovolte nám krátké ohlédnutí za uply-

nulým volebním obdobím. Byly to čtyři 
roky, během nichž se podařilo v naší obci 
realizovat řadu důležitých projektů, které 
zlepšují kvalitu života nás všech a potvr-
zují Nedvědici a Pernštejn jako příjemné 
místo pro každodenní život. Uvědomuje-
me si však, že rozvoj obce nikdy nekončí 
a že je stále potřeba hledat další možnosti 
a nová řešení. S tímto vědomím chceme 
pokračovat v další práci pro naši obec.

Mezi nejvýznamnější investiční akce 
bezesporu patří rekonstrukce historic-
kého domu čp. 32, rozšíření místního 
hřbitova, zahájení revitalizace areálu bý-
valého zimního stadionu či rekonstrukce 
místních komunikací, které právě pro-
bíhají. Ač se jedná o různorodé projekty, 
mají jedno společné – přinášejí zlepšení 
kvality života každého z nás.

Historický dům čp. 32 dnes nabízí ši-
roké možnosti využití pro kulturní a spo-
lečenské akce napříč generacemi. Vítá-
ní občánků, výstavy prací dětí základní 

a mateřské školy, besedy, přednášky, 
různá setkávání nebo letní kino – to je jen 
část aktivit, které se zde konají. Prostor je 
vhodný přibližně pro stovku návštěvníků.

Pro větší akce připravujeme areál bý-
valého zimního stadionu. Postupně zde 
vznikne zázemí pro sportovní i volnoča-
sové aktivity a zároveň místo pro větší 
kulturní či společenské akce. Technický 
stav původních budov bohužel neumož-
ňoval jiné řešení než jejich odstranění. 
Rozhodnutí to nebylo vůbec snadné. O to 
více jsme rádi, že se vše podařilo zvlád-
nout rychle, hospodárně a bez zásadního 
omezení života v centru obce i bez větší 
zátěže pro blízké okolí.

Velkou radost nám udělalo, že už nece-
lého půl roku po zahájení bouracích pra-
cí mohl areál hostit dvě velké akce – Den 
s hasiči a obnovené hody. Hojná účast i po-
zitivní ohlasy ukázaly, že se podařilo areál 
velmi rychle vrátit zpět do života obce.

Nejen oslavami však obec žije. V tomto 
období jsme dokončili také rozšíření míst-
ního hřbitova, kde jsou již nyní k dispozici 

nová hrobová i urnová místa. Naším cílem 
bylo vytvořit důstojné místo pro tichou 
vzpomínku na naše blízké. Zda se nám to 
podařilo, necháváme na Vašem posouzení.

Kromě plánované rekonstrukce zá-
kladní školy nás letos čekají také opravy 
místních komunikací a některých dřevě-
ných mostků přes Nedvědičku. Předem 
se omlouváme za dočasná omezení a dě-
kujeme za Vaši trpělivost. Věříme však, že 
výsledky budou ku prospěchu místních 
obyvatel i návštěvníků.

Z menších projektů připomínáme na-
příklad:
• opravu přechodu přes železniční trať – 

Nová Čtvrť,
• rekonstrukci autobusové zastávky 

Pernštejn,
• rekonstrukce chodníku podél trati smě-

rem od vlakového nádraží,
• nové dětské hřiště u bytových domů,
• nové herní prvky na Kovářově louce,
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pokračování ze str. 9

• vybudování vodovodu za fotbalovým 
hřištěm.
Neméně důležitou součástí života naší 

obce je také bohatý kulturní, společenský 
a sportovní život. Těší nás, že se tuto tra-
dici daří dále rozvíjet. Díky aktivitě spolků 
i jednotlivců vznikají akce pro všechny ge-

nerace, které pomáhají posilovat soused-
ské vztahy i příjemnou atmosféru v obci.

Za velmi pozitivní považujeme rovněž 
to, že nové i zrekonstruované prostory 
nezůstávají prázdné, ale rychle se stávají 
přirozenou součástí života v obci. Věříme, 
že tomu tak bude i nadále.

Na závěr děkujeme všem, kteří se na 
rozvoji Nedvědice a Pernštejnu podílejí 

– zastupitelům, členům komisí, zaměst-
nancům obce, spolkům a především Vám, 
občanům. Právě díky smysluplné spolu-
práci nás všech se daří naši obec dál roz-
víjet jako místo, kde se dobře žije.

Za vedení městyse Nedvědice

Jaromír Kocourek
místostarosta

ZPRÁVY Z KOMISÍ

Stromy v Nedvědici pro zadržování vody v krajině

Výsadba stromů je jedním z nejúčinněj-
ších nástrojů, jak adaptovat naši krajinu 
na změnu klimatu a vrátit jí ztracenou 
rovnováhu.

V Nedvědici jsme od roku 2019 vysázeli 
celkem 100 ovocných a okrasných stromů 
(podél silnice k ČOV 36, na Krčíně 18, na 
Nové Čtvrti 19, podél silnice u Freedom 
Artu 4, před mateřskou školou 2, na dět-
ském hřišti u obchodního domu 6, na jed-
lé zahradě 2, v parku před prodejnou po-
travin u rybníka 3). K 30. 6. 2026 již bude 
žáky 9. ročníku ZŠ vysazen desátý strom 
na různých místech městyse. První z nich 
vysadili v roce 2019.

Stromy v krajině neplní jen estetickou 
funkci, ale fungují jako „biologické inže-
nýrství“. Jeden dospělý strom má chladicí 
výkon jako několik klimatizačních jedno-

tek. Odpařováním vody aktivně ochlazuje 
své okolí.

Kořenový systém stromů zlepšuje vsa-
kování dešťové vody a brání rychlému od-
toku. Stromy fungují jako živá houba.

V zemědělské krajině stromy chrání 
půdu před větrnou a vodní erozí (odnáše-
ním nejúrodnější vrstvy – ornice).

Stromy jsou domovem, zdrojem potra-
vy a úkrytem pro hmyz, ptactvo a drobné 
savce.

Také produkují ovoce a dřevo, poskytují 
stín a podporují psychickou pohodu člo-
věka. Víte, že jeden hektar lesa nebo hus-
tého remízku dokáže za rok zachytit 30 až 
80 tun prachu? Stromy jsou v podstatě 
obří přírodní filtry.

Blanka Dračková
za KŽPS

Foto: Blanka Dračková
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Myslivecký ples 2026

Když se v roce 2024 pustili členové My-
sliveckého spolku Sejřek – Skorotice do 
pořádání historicky prvního Mysliveckého 
plesu v Nedvědici v tomto století, netušili 
mnozí, že se jedná o založení další kultur-
ní tradice v tomto regionu. Kromě obhos-
podařování zvěře v kulturní krajině patřili 
myslivci, zejména na venkově, vždy také 
k nositelům kultury a lidové zábavy právě 
prostřednictvím pořádání různých akcí, 
ať už pro mladé (např. soutěže Zlatá srnčí 
trofej), či pro jejich starší rodinné přísluš-
níky. Vrcholem těchto akcí jsou jistě mys-
livecké plesy konané po hlavní lovecké se-
zóně, tedy koncem zimy. A tak i v letošním 
roce 2026 myslivci zmíněného spolku 
opět nezklamali a slavnostní ples uspo-
řádali 30. ledna. Ples konaný za podpory 
městyse Nedvědice byl tedy již třetím roč-
níkem a nesl všechny důležité atributy. 
Krásný a prostorný sál nabídl účast téměř 
dvěma stům návštěvníkům. Po doznění 
tónů čtveřice trubačů pod vedením pana 

Vladimíra Hanáka se tentokrát chopila 
úvodního přivítání dvojice moderátorů 
Marcel Kosina a Zuzana Slavíková. Lovec-
ká hudba komorního charakteru nebyla 
pro hosty ničím novým, neboť takto byly 
zahajovány i plesy předchozí a Dykovy 
či Selementovy lovecké signály byly jen 
návštěvníkům připomenuty. Po krátkém 
úvodu moderátorů již čekal na návštěv-
níky taneční parket a rázná muzika jiho-
moravské čtyřčlenné kapely Reflex-rock. 
Pánové se chopili nástrojů a zajistili hu-
dební program za zvuku trumpety v ka-
ždé skladbě až do časně ranních hodin. 
Rychle ubíhající zábavný večer měl dva 
opěrné body v podobě malé a velké tom-

boly, jejíž půlnoční vyhlašování jen zdán-
livě naznačovalo blížící se konec plesu. 
Než však došlo na očekávanou tombolu, 
které dominovaly cenné elektrospotřebi-
če a pochopitelně zvěřina, hosté se určitě 
posilnili výbornou mysliveckou kuchyní. 
Ta nabídla opět pokrmy připravené z di-

vočáka či jelena. Pověstné plesové „peklo“ 
v suterénu pod pódiem poskytlo útočiště 
všem žíznivým a bylo velkou konkurencí 
pódia i parketu, a to nejen nově umístě-
ným fotokoutkem. Tombolovým finále 
čítajícím více než 230 cen zábava ovšem 
nekončila a pokračovala až do rána. Po 
takto úspěšné akci by od místních my-
slivců nebylo fér s pořádáním plesů ne-
pokračovat. Proto členská základna MS 
Sejřek – Skorotice všechny srdečně zve 
na další ročník, na kterém se jistě opět 
všichni shledají a zatancují si, a to dne 
30. 1. 2027 opět v nedvědické sokolovně. 
Do té doby si mohou účastníci připome-
nout oddechové chvíle plesání zábavný-
mi fotografiemi z fotokoutku. Tak na vi-
děnou v roce 2027.

Marcel Kosina
za MS Sejřek – Skorotice

Ukliďme Česko 

Foto: Blanka Dračková
V sobotu 18. 4. 2026 jsme se opět zapojili do celostátní akce Ukliďme Česko.  

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili včetně těch, kteří nejsou na fotografii

Myslivecký ples 

Foto: Archiv Mysliveckého spolku
Myslivecký ples 

Foto: Archiv Mysliveckého spolku
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Zdravý pohyb pomáhá i dětem

Nejcennější, co máme, je zdraví našich 
dětí. To vám nepochybně potvrdí kaž-
dý rodič. A může-li jej podpořit, nelituje 
času ani námahy, to platí taktéž skoro 
beze zbytku. Cvičení rodičů s dětmi a sa-
mostatné cvičení mladších dětí – letos 
ve dvou věkových skupinách – probíhalo 
i v letošním školním roce. Přibyli noví zá-
jemci, ti zkušenější se posunuli ve svých 
dovednostech zase o kus dopředu. Ve 
školní tělocvičně se nám fakt líbí! Využí-

váme vše, co nabízí variabilita prostoru 
a sportovního náčiní nebo nářadí. Radost 
z pohybu je nepřenosná. Kdo zažil, ví své. 
Dítě nebo rodič…Stačí tak málo, překo-
nat lenost, zdánlivé pohodlí…a vydržet. 
V zdravém těle zdravý duch, říkali naši 
předkové. Začít není nikdy pozdě, nejlépe 
ihned… V přírodě, na hřišti a od podzimu 
zase v tělocvičně!

Libuše Císařová

Kam na výlet? Do ZOO!

I když se pro děti v Nedvědici koná 
v průběhu roku akcí dost, stejně se na 
jaře objevil tip na návštěvu Zoo ve Zlíně. 
Nápad byl přijat ze strany vedení městy-
se kladně. Mohlo se tedy začít s realizací 
zájezdu. A tak jsme 6.6.2026 vyrazili na 
cestu. Autobus plný natěšených dětí i do-
spělých vyjel směrem ZOO Lešná, počasí 
bylo přímo ukázkové, výběhy se zvířaty 
takřka na dosah. Hlavním tahákem pro 
děti je však zátoka rejnoků. Pavilon, který 
nikde jinde v České republice není. Krme-

ní rejnoků přímo z ruky, to je pro prcky 
i nás dospělé opravdový zážitek. V areálu 
zoo je i krásný zámek, který někteří výlet-
níci také navštívili. Japonská zahrada už 
byla jen třešničkou na dortu. Domů jsme 
odjížděli unavení, ale nadšení. A někde 
v koutku duše sílí myšlenka, že musíme 
opět někam vyrazit.

Jana Sísová

Zdravý pohyb pomáhá dětem
Foto: Veronika Flajšingrová

Foto: Martina Humpolíčková

Foto: Jana Sísová

Foto: Jana Sísová
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Nález šibenice ve Strážku

Nález šibenice nad nedalekým městeč-
kem Strážek vzbudil velkou pozornost 
i za hranicemi našeho regionu. Ve spolu-
práci se Smrčkovským klubem dříve na-
rozených jsme připravili besedu o obje-
vu mimořádně zachovalého kamenného 
popraviště z konce 16. století. Šibenice ve 
Strážku se skutečně dochovala v dobrém 
stavu, a patří tak mezi nejlépe dochované 
relikty tohoto typu u nás. V pátek 21. břez-
na jsme v naší knihovně přivítali vzácné 
hosty – odborníky z Masarykovy univerzi-
ty, jmenovitě emeritního profesora PhDr. 
Josefa Ungra, dále RNDr. Robina Pěničku 
a MUDr. Zuzanu Balášovou. Zaměřili se 
na historické souvislosti hrdelního práva, 

upozornili na podobné nálezy na Moravě. 
Paní Andrea Buchtová z Habří se soustře-
dila na samotný nález, který učinila na 
kopci Šibeník v Černém lese právě ona 
sama. Bohatá fotodokumentace i komen-
táře všech přednášejících pomohly poslu-
chačům vytvořit si představu o průběhu 
celého pátracího procesu včetně zakon-
zervování místa. Diskuzi rozvířily dotazy 
přítomných. Určité hypotézy naznačují, 
že i v bezprostředním okolí Nedvědice 
mohla šibenice stát. Ale to potvrdí až pří-
padná další zkoumání…

Komise kulturní a sportovní

I. Nedvědický kvíz

Druhá dubnová sobota patřila I. Nedvědickému kvízu. Ten se 
uskutečnil v nové knihovně, kde se sešlo celkem čtrnáct týmů 
v počtu pětapadesáti soutěžících. Obsah kvízu byl zaměřený na 
téma Co víte a nevíte o svém okolí. Prošli jsme se po Nedvědici, na 
turistických trasách jsme obdivovali místní vily, vystoupali jsme 
na hrad Pernštejn, spluli řeku Svratku od Víru, pokochali jsme se 
místní faunou a florou, ochutnali pár piv z okolí i obdivovali prá-

ci místních umělců. Nebyla opomenuta ani filmová tvorba, která 
vznikla v nedvědickém okolí. Panovala výborná nálada, znalosti 
byly také výtečné a mnozí soutěžící odcházeli obohaceni o nové 
vědomosti. Vítězové si odnesli krásné ceny, které věnoval městys 
Nedvědice. Pro velký zájem připravujeme další pokračování této 
vědomostní soutěže, pravděpodobně v prostorách sokolovny. 

Zuzana Kratochvílová 
autorka a moderátorka kvízu

Z počátků sportování v Nedvědici

Besedy s historickou tematikou mají už 
tradičně své posluchače. Vybíráme z re-
gionálních i místních dějin. Poslední vol-
ba padla na sondu do historie sportování 
u nás v Nedvědici. Naše městečko totiž 
bylo bohatou kolébkou nejrůznějších po-
hybových aktivit, konkrétně v první čtvr-
tině 20. století. Impulzem k besedě, která 
proběhla v pátek 25. února v příjemném 
prostředí nové knihovny, dal Ing. Jiří Da-
niel, který uchovává výjimečný archiv do-
bových fotografií. Jako nedvědický rodák 
a bývalý aktivní sportovec má pozoruhod-
nou historickou paměť. Opírá se o přátel-
ské kontakty s těmi, kteří mohou uplatnit 
vlastními vzpomínky i vlastními fotogra-
fiemi doložit to, jak se aktivní sportování 
v Nedvědici rodilo. Velkou pomocí byla 

ochota místních patriotů, kteří ze svých 
rodinných alb zapůjčili cenné snímky, 
mnohdy opravdové poklady. Všem pa-
tří velké poděkování za to, že pomáhali 
identifikovat částečně už zapomenuté 
tváře a místa na fotografiích se objevující. 
V některých případech nás pátrání vedlo 
i za hranice Nedvědice. Byly také vystave-
ny různé předměty, např. kroniky hokeje, 
kniha hokejových zápisů, pohár ze 40. let, 
hokejka Grata místní výroby, plakáty… Co 
všechno se tedy připomínalo? Fotografie 
z počátků Sokola, DTJ, hokeje, fotbalu, ly-
žování včetně sáňkování a turistiky. Do-
stali jsme se do poloviny 60. let. Nabízí se 
příležitost navázat případným pokračová-
ním o posledních padesáti letech…Přítom-

ní posluchači a diváci, kteří zaplnili prostor 

knihovny do posledního místečka, dopl-
ňovali komentář pana Daniela vlastními 
postřehy a zážitky. Přišla nejstarší a střed-
ní generace, potěšil zájem těch mladších. 
Na atmosféře bylo znát, jak rádi a upřímně 
chovají v srdcích sportovní vzpomínky. Jak 
nenahraditelnou součástí lidských životů 
je sport a aktivní pohyb! To platí napříč 
všemi generacemi a po všechna období. 
Naši úctu a respekt si zaslouží všichni, 
kteří před téměř sto lety založili a posléze 
udržovali bohatý sportovní život. I formou 
vzpomínky jim můžeme vzdát hold.

Libuše Císařová
za KKS

Nález šibenice ve Strážku 

Foto: Libuše Císařová

Z počátku sportování
Foto: Petr Konečný
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Hodové kroje pro Nedvědici

Zdařilý návrat tradičních hodů do Ned-
vědice přinesl radost, že se akce vydařila 
(viz článek v prosincovém čísle Zpravoda-
je). Vyvolal také otázku, jak vyřešit opa-
kované půjčování krojového oblečení, což 
vždy bylo a je docela komplikované. Po 
zvážení výhod i úskalí shánění krojů po 
okolí či v půjčovnách padlo rozhodnutí, 
že bychom se vydali cestou pořízení vlast-
ních krojů, které by zůstaly ve vlastnictví 
obce. Jde o velkou investici do budouc-
nosti, kterou chceme rozložit do několika 
postupných etap. 

Mnozí z vás si jistě pamatují kroje, které 
byly na nedvědických hodech po dlouhá 
léta k vidění. Tyto kroje však byly půj-
čovány z brněnského divadla a do naší 
podhorácké oblasti historicky nepatřily. 

Vyvstala proto otázka, zda se při pořizo-
vání nových krojů přiklonit k současné-
mu trendu tzv. „folklorních“ krojů, které 
bývají využívány především lidovými 
soubory, nebo vycházet z historických 
pramenů a pořídit kroje, které se skutečně 
v našem regionu nosily. Nakonec zvítězila 
druhá varianta. První pár nového nedvě-
dického kroje bude možné spatřit již na 
letošních hodech. 

Prvním krokem bylo zjistit a doložit his-
torické podklady pro podobu kroje, který 
pasuje do naší oblasti, tedy do oblasti Pod-
horácka. Odborníka na slovo vzatého za-
bývajícího se touto tématikou jsme nalezli 
v osobě etnografa a etnologa Mgr. Jana 
Kuči. Podílel se na přípravě expozice lido-
vých krojů v novoměstském muzeu, spo-

lupracuje s národopisnými soubory i ob-
cemi po celé Moravě při přípravě podoby 
ženských a mužských krojů. Je spoluauto-
rem Atlasu lidových krojů. Tuto publikaci 
si můžete prohlédnout či zapůjčit v místní 
knihovně nebo v infocentru. 

Pan J. Kuča přednesl letos 16. ledna 
v knihovně přednášku na téma Podho-
rácký kroj. Doložil jeho vývoj a podobu 
jednak fotodokumentací, jednak dobový-
mi zobrazeními, hovořil o výběru, kvali-
tě a barevnosti látek, vysvětloval rozdíly 
mezi tzv. pracovním a slavnostním kro-
jem. Důležitou pomocí byla přítomnost 
paní Jany Večeřové z Koroužného, která 
má přehled o podobě a šití krojů. Také 
sama předvedla vlastnoručně ušitý kroj 
včetně vázání šátku. Na přednášku přišli 
pamětníci, zájemci i členové nejmladší 
chasy. Padaly dotazy na nejrůznější de-
taily ohledně jednotlivých součástí kro-
jů. Beseda potvrdila, že snaha o poříze-
ní vlastních krojů pro obec je správnou 
cestou. Vážíme si také vstřícnosti přátel 
z Doubravníku, kteří mají s ušitím a údrž-
bou krojů bohaté zkušenosti. Letošní 
hody jsou v kalendáři zapsané v termínu 
4. – 6. září. Samozřejmě ještě neproběh-
nou s hodovou chasou kompletně vystro-
jenou kroji vlastními. Tento proces po-
třebuje čas a finanční zabezpečení. Naší 
snahou je, aby kroje zachovaly co nejlépe 
a nejsprávněji kontinuitu tradice a byly 
kvalitně ušity.

Libuše Císařová, Jana Jarošová
za KKS

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V období od prosince 2025 do 
května 2026 nás opustili: 

Ladislav Broža
Jaroslav Lukas
Věra Vítkovičová
Jiří Vorel
Slavomír Klusák
Petr Ondráček
Jiří Salava

BLAHOPŘEJEME!Narození prosinec 2025 – květen 2026
MNOHO RADOSTI A ŠTĚSTÍ 
DO ŽIVOTA PŘEJEME: 

Všem oslavencům narozeným v měsících prosinec 2025 – květen 2026 přejeme 
především pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti do dalších let.

65 let
Rudolf Žák
Alena Kleberová
Marcela Cídlová

70 let
Antonín Špaček
Milan Šesták
Miriam Richterová

75 let
Zdeněk Kocourek
Marcela Ondráčková

Vladimír Hejčík
Miroslav Nahodil

80 let
Helena Střelcová
Antonín Fojtík
Jiří Daniel
Pavla Šmídová
Eva Zlochová
Miloš Štarha

85 let
Jaroslava Hriadelová
Vladimír Čermák

Beátě Přesličkové

Podhorácký kroj
Foto: Libuše Císařová
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Vítání nových občánků 

V pátek 15. května se v obřadní síni 
uskutečnilo slavnostní vítání nových ob-
čánků městyse Nedvědice. Mezi občany 
obce bylo přivítáno celkem osm dětí za 
doprovodu jejich rodičů a rodinných pří-
slušníků. Pan starosta přivítal přítomné 
hosty a nejmladším občánkům popřál, 
aby jejich život provázelo zdraví, štěstí, 
láska a radostné chvíle v rodinném kruhu. 

O slavnostní atmosféru se postaral dět-
ský pěvecký sbor Cvrčci pod vedením paní 
Mgr. Petry Glosr Cvrkalové, jehož vystou-
pení celý obřad krásně doplnilo.

Rodiče během slavnostního aktu připo-
jili své podpisy do pamětní knihy městy-
se a jako vzpomínku na tuto výjimečnou 
událost převzali květinu a drobný dárek 
věnovaný obcí.

Závěr patřil společnému fotografování. 
Rodiny měly možnost pořídit si pamá-
teční snímky také u symbolické dřevěné 
kolébky.

Celé odpoledne provázela slavnost-
ní a přátelská atmosféra, která podtrhla 
význam této výjimečné chvíle. Vítání ob-
čánků bylo nejen symbolickým přijetím 
nejmladších členů do života městyse, ale 
také příležitostí ke společnému setkání 
rodin a vytvoření milých vzpomínek na 
jeden z prvních významných okamžiků 
v životě jejich dětí.

Veronika Flajšingrová

Freedom Art

pokračování na str. 15

Komunitní a volnočasové centrum Fre-
edom Art bylo i v minulém období mís-
tem setkávání, sdílení a společných zá-
žitků. Vytváříme prostor, kde mohou lidé 
tvořit, odpočinout si, poznávat nové věci 
a trávit čas v přátelské atmosféře. Na-
ším cílem je, aby si u nás každý našel 
to, co právě potřebuje – ať už inspira-
ci, zábavu, nové zkušenosti nebo pří-
jemná setkání s ostatními…

Od minulého prosince u nás opět 
proběhla řada rozmanitých událostí. 
Krásnou předvánoční atmosféru při-
nesl Tradiční vánoční koncert pěvec-
kého sboru P. A. T. R. O. N, který se 
uskutečnil v kostele svaté Kunhuty. 
Kouzelný večer plný známých koled 
i svátečních skladeb potěšil všechny 
návštěvníky a připomněl pravou at-
mosféru blížících se Vánoc. Výjimeč-

né prostředí kostela společně s krásnými 
hlasy zpěváků pod vedením sbormistryně 
Petry Glosr Cvrkalové a s klavírním dopro-
vodem Jitky Houfové vytvořily nezapome-
nutelný zážitek pro všechny přítomné.

Během Dne otevřených dveří měli ná-
vštěvníci možnost seznámit se s nabíd-
kou kroužků a aktivit připravovaných na 
jarní období. Zájemci si mohli prohléd-
nout prostory centra (nově vymalované), 

vyzkoušet si některé tvořivé činnosti, 
setkat se s lektory a dozvědět se více 
o jednotlivých kurzech. Příjemná at-
mosféra celého odpoledne nabídla 
prostor pro společné setkání, inspira-
ci i plánování nových zážitků a aktivit 
pro nadcházející měsíce.

V březnu se uskutečnila turistická 
vycházka XII. ročníku Memoriálu Ale-
še Glosra, která opět spojila příjemný 
pohyb v přírodě se společným setká-
ním a vzpomínkou. Účastníci si užili 
trasu vedoucí z Nedvědice na Dolní 

SPOLKY A ORGANIZACE

Foto: Miroslava Zítková

Workshop O násilí s Ondrou Bártíkem
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pokračování ze str. 16

Rožínku, sdíleli společné zážitky a strávi-
li den v přátelské atmosféře. Tradice této 
akce každoročně připomíná nejen osob-
nost Aleše Glosra, ale také hodnotu spo-
lečně stráveného času a radost z aktivní-
ho pohybu.

Velkou radost máme také z nově na-
vázané spolupráce s Ondrou Bártíkem 
– průvodcem vztahem k násilí, instruk-
torem sebeobrany a bezpečného chování 
i terapeutem. Jeho workshop byl nabitý 
pohybem, aktivitami, hrami i praktickými 
situacemi, které účastníky nejen bavily, 
ale zároveň vedly k většímu uvědomění, 
spolupráci a pocitu bezpečí. Celé setkání 
probíhalo v otevřené a přátelské atmosfé-

ře a už nyní se těšíme na další pokračová-
ní této inspirativní spolupráce.

Velikonoční období jsme si společně 
užili při akci Hledání velkopátečního pokla-
du, která přinesla dětem i rodičům zábav-
né úkoly, dobrodružství a radost z obje-
vování. Součástí programu bylo také jarní 
tvoření a tematická stezka, během níž si 
účastníci vyzkoušeli různé úkoly a akti-
vity inspirované příchodem jara a veliko-
nočními tradicemi.

I v tomto pololetí na Freedomu probí-
há řada pravidelných kroužků. V krouž-
cích Keramiky děti, teenageři i dospělí 
pod vedením lektorky Katky Zapletalové 
tvoří nejen vlastní projekty, ale zkoušejí 
například i užitkovou keramiku ze sádro-
vých forem. Výrobky jsou letos opravdu 

nádherné. Kroužek Šití s Hanou Zvéško-
vou pokračuje v úžasné tvůrčí a přátelské 
atmosféře. Vznikají různorodé výrobky: 
sukně, strojem vyšívaný kabátek, ply-
šová lištička, různé polštářky, pouzdro 
na kytaru a další. Teď nově šijeme šaty 
z mušelínu. S Romanou Železnou si hra-
jeme a zpíváme v kroužku Kytara k ohni. 
Už máme slušný repertoár. A v kroužku 
(Ne)vinná angličtina si povídáme a zpívá-
me anglicky. Novinkou v naší nabídce je 
také kroužek Street dance pod vedením 
Jindřišky Kohoutkové. Lekce jsou plné 
energie, rytmu a radosti z pohybu a účast-
níci si během nich zkoušejí různé taneční 
prvky i jednoduché choreografie. Kroužek 
nabízí prostor nejen pro rozvoj pohybo-
vých dovedností a koordinace, ale také 
pro sebevyjádření, kreativitu a společnou 
zábavu.

A co nás čeká v nejbližší době? Připravu-
jeme program na Den otců, pilně cvičíme se 
sborem P. A. T. R. O. N. na dva letní koncer-
ty a už teď se těšíme na jednu z nejoblíbe-
nějších akcí u nás na Freedomu: na Pohád-
kový les, který se i letos uskuteční poslední 
prázdninovou neděli (30. srpna).

Jsme rádi, že Freedom Art je místem, 
kde se potkávají lidé všech generací, vzni-
kají nové nápady a posiluje se komunitní 
život. Děkujeme všem, kdo nás navštěvují 
a podporují. Těšíme se na další chvíle plné 
radosti, tvůrčího nadšení a spolupráce.

Tým centra Freedom Art

ZDRAVÍ

Sociální rehabilitace Portimo v nové podobě: více podpory v přirozeném prostředí

Služba Sociální rehabilitace organizace 
Portimo, o.p.s. prošla v uplynulém roce 
významnými změnami. Díky nim nyní 
lépe reaguje na konkrétní potřeby lidí se 
zdravotním či sociálním znevýhodněním 
a ještě více podporuje jejich samostatnost 
v běžném životě.

Sociální rehabilitace je určena lidem ve 
věku od 15 do 64 let, kterým zdravotní 
obtíže nebo nepříznivá sociální situace 
ztěžují zapojení do společnosti. Spolu-
práce je časově ohraničená a zaměřená na 
konkrétní změnu v životě klienta. Služba 
je poskytována bezplatně na území Novo-
městska, Bystřicka a Žďárska.

Každý člověk má jiné potřeby i cíle. 
Hned na začátku spolupráce si proto pra-
covníci s klientem stanovují konkrétní 
kroky, na kterých společně pracují. Někdo 
potřebuje posílit komunikační dovednos-
ti a naučit se říct, co potřebuje. Jiný se učí 
používat domácí spotřebiče, orientovat se 
po městě, v místních obchodech nebo sa-
mostatně cestovat autobusem či vlakem 
do školy, do zaměstnání, k lékaři. Podpo-
ra může probíhat také přímo na pracovišti 
při nácviku pracovních činností.

V loňském roce se dvěma klientům po-
dařilo s podporou sociální rehabilitace 
získat pracovní uplatnění. Dalším jsme 
pomohli zprostředkovat volnočasové ak-
tivity u jiných organizací či spolků, kde 
navázali nové sociální kontakty a stali 
se aktivnější součástí komunity. Někteří 
klienti se naučili využívat komunikační 
aplikace, což jim pomohlo lépe navázat 
kontakt s okolím.

Nově služba klade větší důraz na terén-
ní formu práce. Podpora tak často probí-
há přímo v přirozeném prostředí klientů 
– doma, v obchodě, ve městě nebo v za-
městnání. Právě zde si totiž lidé nejlépe 
osvojují dovednosti, které skutečně po-
třebují pro každodenní život.

Podpora je vždy nastavena podle indi-
viduálních potřeb klienta a postupně se 
snižuje tak, aby mohl přebírat větší odpo-
vědnost a posilovat svou samostatnost. 
Cílem je, aby lidé odcházeli silnější, jistěj-
ší, dokázali fungovat co nejvíce nezávisle 
a zapojovali se do běžného společenského 
i pracovního života.

Sociální rehabilitace Portimo dnes stojí 
na jednoduché, ale důležité myšlence: po-
máhat lidem žít samostatnější život podle 
jejich vlastních představ.

Portimo, o. p. s.
Nové Město na Moravě

Kroužek šití 
Foto: Romana Železná

Foto: Archiv Portimo

Z Hledání velkopátečního pokladu
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TAJUPLNÉ BYLINKY... známé i neznámé

Arganie trnitá

Arganové ořechy Maroko

Vážení čtenáři, před námi je krásné do-
volenkové léto, které nás každoročně od-
mění dlouhými slunečnými dny. Všichni 
se těšíme na romantiku letních večerů 
i na zasloužený relax někde u vody. Příro-
da kolem nádherně kvete, pomalu začíná 
houbařská a borůvková sezona. Já jsem 
se letos vydala na dovolenou již v březnu, 
a tím se dostávám k úžasnému stromu, 
který jsem mohla obdivovat v Maroku.

ARGÁNIE TRNITÁ 
Mnoho let mám v sortimentu arganový 

olej, ale teprve letos jsem na vlastní oči 
viděla starý arganový strom a ruční výro-
bu oleje. Byl to neskutečný zážitek a také 
uvědomění si, že na jeden litr arganové-
ho oleje je třeba 30 kilo arganových jader, 
přičemž výroba probíhá ručně! Ženy sedí 
na kobercích vedle sebe a jednotlivé plody 
rozbíjejí kameny, ručně je i lisují ve starém 
lisu. Vzácný arganový olej je přínosem ne-
jen pro pleť, nehty a vlasy, ale i do kuchy-
ně. Pro své výživné a regenerační účinky je 
právem nazýván ,,tekuté zlato.”

OPUNCIE NEBOLI NOPÁL
je známá svými velkými plochými listy 

a jedlými plody, kterými bývají aromati-
zovány zelené čaje. Mě a určitě všechny 
ženy zaujme olej z opuncie, který se větši-
nou míchá s olejem arganovým. Ten naší 

Opuncie Sicílie

pleti dopřeje vše potřebné proti vráskám. 
I když tyto oleje mám v obchodě a za po-
loviční cenu než v Maroku, neodolala 
jsem a koupila si v rámci srovnání i zvě-
davosti marocký kaktusový olej, který by 
měl působit na vrásky jako kyselina hya-
luronová. U nás čerstvou opuncii běžně 
v obchodech nekoupíte, takže je zbytečné 
psát o tom, kolik má vitamínů a vlákniny. 
Zajímavé ovšem je, že pozitivně působí na 
hladinu cholesterolu, který dokáže potrá-
pit mnohé z nás. 

MIRABELKY VERSUS ŠPENDLÍKY
Všichni je známe a tak málo o nich víme. 

Mirabelky k nám doputovaly z Francie.
Tyto roztomilé stromky s ještě roztomi-

lejšími plody patří botanicky ke slivoním, 
které u nás začala kdysi likvidovat nemoc 
šarka. Většinou je na svých toulkách mí-
jíme bez povšimnutí a to je velká škoda. 
Tento stromeček je nenáročný, samospraš-
ný a jeho plody jsou zdrojem mnoha vita-
mínů, minerálů, vlákniny i antioxidantů. 

A jak poznat mirabelku od špendlíku? 
Celkem nelogicky, ale jednoduše: mira-
belka je větší a kulatá, špendlík je oválný 
jako malá švestička. Mirabelky snižují 
špatný cholesterol, působí proti zácpě, 
podporují hubnutí, blahodárně působí 
na pleť, při anemii, osteoporóze i atero-
skleróze. Zlepšují krevní oběh a snižují 
alergické reakce na pyl ze stromů. Takže 
o prázdninách hurá do polí a luk na sběr 
mirabelek.

REVEŇ REBARBORA
Jako poslední uvádím rebarboru, kterou 

má spousta z nás na zahradě. Přišla k nám 
z Tibetu, kde byla velmi ceněna. Docela 
dlouho se vedly debaty, zda je to ovoce nebo 
zelenina. V roce 1947 rozhodl americký 
soud, že je to ovoce. Dnes už ale víme, že se 
z botanického pohledu jedná o zeleninu. 
Rebarbora je nazývána kyselou královnou 
jarních koláčů a já bych doplnila štrúdlu, 
knedlíků, moučníků a kompotů. Docela zá-
sadní je období sklizně, to je květen až ko-
nec června. V tomto období chutná nejlépe! 
Později se zvyšuje podíl kyselosti.

Milí čtenáři, rozhodla jsem se v létě 
uspořádat výstavu v obchodě GOTIKA 
v Nedvědici a tímto Vás srdečně zvu. Po-
drobné informace se včas dozvíte v našem 
infocentru, na sítích i plakátech.

Přeji všem krásné letní dny plné poho-
dy, radosti a přírody. 

Jana Hriadelová

ŠAFRÁN (CROCUS)
Je kapitola sama o sobě, tak jen v krát-

kosti. Patří k nejdražšímu koření na svě-
tě. Pestíky se sbírají ručně, je to extrémně 
náročná práce, proto je vysoká cena. Ni-
kdy v životě jsem neviděla tolik šafránu 
pohromadě jako v Maroku. Přídává se do 
různých pokrmů, kterým dodává nažlout-
lou barvu, mírnou hořkost a silné aroma. 
Na 1kg pestíků je potřeba 150 000 květů 
šafránu! Docela šílené množství. 

Nakonec něco málo i k ovocným pokla-
dům u nás.

Šafrán Maroko

Šafrán Maroko 
Foto: Jana Hriadelová
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CESTOVÁNÍ

Foto: Martina Štětinová

Letos v březnu jsme se vydali na pře-
chod známé trasy Cumbria Way. Cum-

bria je historický název oblasti na se-
verozápadě Anglie a má keltský původ, 
jelikož zde kdysi žili Keltové, podobně 
jako v dalších částech Británie. Celkem 
pět dní na trase nám poskytlo dost času 
nejen na samotnou chůzi, ale i na nasátí 
místní atmosféry. 

Trasa vede skrz Lake District neboli Je-
zerní oblast, která je známá nejen svými 
jezery a horami, ale i tím, že zde žila spi-
sovatelka Beatrix Potter, autorka příběhů 
o Králíčku Petrovi. Právě tahle krajina byla 
inspirací pro její knihy – kopce, pastviny, 
kamenné zídky a ovce jsou na každém 
kroku. Oblast je velmi populární mezi tu-
risty – nachází se zde i nejvyšší hora Ang-
lie, Scafell Pike (978 m n. m.). 

Začínali jsme v městečku Ulverston, 
odkud jsme se postupně vydali směrem 

na sever. Hned první den nás přivítala ty-
pická krajina – zelené louky, ovce a klid. 
Těch, kdo se na trasu vydali v březnu, ne-
bylo moc, a hned na začátku jsme skoro 
nikoho nepotkali. Počasí bylo typicky 
jarní, dalo by se říct až anglické. Déšť byl 
chvílemi opravdu vydatný, občas nás pře-
kvapily i kroupy a nahoře na kopcích fou-
kal silný vítr. 

Druhý a třetí den už jsme se dostali 
hlouběji do hor. Krajina začala být dra-
matičtější, přibylo stoupání a výhledů. 
Cestou jsme dorazili i do městečka Ke-
swick, které patří k oblíbeným zastávkám 
na trase. 

Čtvrtý den patřil k těm náročnějším – 
stoupali jsme na nejvyšší úsek celé stez-
ky, kterým je průsmyk High Pike (přibliž-
ně 658 m n. m.), a počasí nám tentokrát 
opravdu nepřálo. Déšť, vítr a dokonce 
i sníh nás docela prověřily, takže jsme byli 

rádi, když jsme se po celém dni dostali na 
místo ubytování. Správné oblečení a boty 
se rozhodně nevyplatí podcenit, a to 
v žádném ročním období. 

Poslední den už byl ve znamení zakon-
čení celého výletu. Postupně jsme dorazi-
li do Carlisle, kde naše putování končilo. 
Celá trasa měří přibližně 110 kilometrů, 
takže za pět dní jsme toho našlapali do-
cela dost. 

I když už byly nohy unavené, stálo to za 
to. Kromě kilometrů v nohách si odváží-
me hlavně spoustu zážitků – od krásných 
výhledů až po strasti s větrem, sněhem 
a deštěm, ale koneckonců to k tomu patří. 
Aspoň máme na co vzpomínat!

Martina Štětinová

Cumbria Way – Cesta Cumbrií
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ZAJÍMAVOSTI Z OKOLÍ

Horácká galerie

Sklárna Karlov

Horácká galerie

Sklárna U Hrocha

Sklárna Karlov
Foto: Archiv Koruny Vysočina

Tradice trvající pět století: Koruna Vysočiny láká na sklo v muzeích i přímo u pecí

Krásu ručně vyráběného hutního skla 
mohou lidé vidět při několika výstavách na 
území destinační společnosti Koruna Vyso-
činy, regionu, který se s jeho výrobou pojí 
už pět století. První zmínky o sklářích po-
cházejí z Fryšavy a Vříště z první poloviny 
16. století. Poté se hutě objevily v Jimramo-
vě, Křižánkách, Milovech, Herálci, Cikháji, 
Březinách, Svratouchu či Pusté Rybné. Ně-
kde jsou pozůstatky po nich znatelné, často 
už ale jde jen o písemné vzpomínky.

V Městském muzeu v Bystřici nad Pern-
štejnem je až do 28. srpna k vidění vý-
stava Krása skla, jež zahrnuje asi sedm 
stovek exponátů především proslulého 
škrdlovického hutního skla ze sbírky Lu-
boše Koudelky, jenž je i autorem knihy 
Škrdlovické sklo.

Nové dlouhodobé sklářské expozice 
V4+1 se letos dočkala novoměstská Ho-
rácká galerie. Impulsem k jejímu vytvo-
ření se stalo 90. výročí narození význam-

ného českého skláře Františka Víznera, 
jehož díla tvoří její základ. Zbytek pochá-
zí z tvorby sklářů Lukáše Vernera, Aleše 
a Davida Valnerových a Beaty a Davida 
Vágnerových. Expozice je dlouhodobá, 
návštěvníci si ji mohou přijít prohlédnout 
až do konce roku 2028, taktéž jako origi-
nální expozici ve sklepení složenou z ně-
kolika set skleněných kaletek manželů 
Vágnerových.

Ve dnech od 14. června do 30. září se 
mohou příznivci skla těšit na další z vý-
stav, tentokrát doplněnou o obrazy ma-
lířů-krajinářů. V rámci festivalu Smeta-
nova výtvarná Litomyšl bude Galerie na 
Milovské huti v Českých Milovech hostit 
výstavu nazvanou Sklo a příroda. Ta ob-
sáhne skleněná díla manželů Miluše a Re-
ného Roubíčkových, je rozšířená o obrazy 
Milovské kotliny od významných kra-
jinářů, jako jsou například G. Macoun, 
R. Hanych, J. Sodomka, K. Wagner, J. Fia-
la, F. Cína Jelínek, J. Odvárka či J. Skořepa. 
Tato díla doplňuje unikátní trvalá galerij-
ní expozice více než tisícovky exponátů 
českého skla od 17. století do současnosti.

Milovníkům ručního skla se v Koruně 
Vysočiny nabízí i možnost sledovat sklá-
ře přímo při práci. Koncem dubna byla 
opět obnovena výroba v karlovské sklárně 
a současně i oblíbené exkurze do sklárny 

i brusírny. V hlavní turistické sezoně se po-
čítá s možností exkurzí do provozu i v so-
botu, jednotlivci mohou do hutě zavítat bez 
objednání, větší skupiny po předchozí do-
mluvě. Sklárnu AGS Svoboda Karlov poté, 
co v ní skončil sklářský mistr Lukáš Verner, 
jenž ji měl v pronájmu od roku 2019, opět 
převzal její zakladatel Jaroslav Svoboda. 
Osmaosmdesátiletý významný český sklář-
ský výtvarník, jehož díla jsou zastoupená 
ve sbírkách po celém světě, sklárnu AGS 
Svoboda Karlov založil v roce 1990. 

Stát se na chvíli pomocníkem mistra 
skláře se mohou lidé od 13. června, pokud 
se vydají do Škrdlovic. Ačkoliv tamní kdysi 
vyhlášená sklárna Beránek ukončila svoji 
činnost před více než patnácti lety, tradici 
světově vyhlášeného škrdlovického skla 
se snaží připomínat sezonní sklářská huť 
U Hrocha v blízkosti stejnojmenné restau-
race. Malá sklárna se zaměřuje na takzva-
nou glass turistiku, takže zájemcům nabízí 
možnost si po předchozím objednání zku-
sit pod dohledem mistra skláře něco vlast-
noručně vyrobit. Skláření každoročně trvá 
do říjnových Dnů otevřených ateliérů, kdy 
v huti bývá setkání bývalých sklářů – nejen 
„od Beránka“. Při této příležitosti někteří 
z nich přihlížejícím rádi předvedou svůj 
um, který se nezapomíná. 

Lenka Mašová
Koruna Vysočiny
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14. 6. 2026 za rodiče Goliášovy, sestru Drahomíru a rodinu 
Zemanovu

21. 6. 2026 za manžele Endlicherovy, Josefa Madrona 
a Jaromíra Mitáše

28. 6. 2026 za rodinu Mitášovu, Patlokovu, Bednářovu, 
Josefa Sedláře a Jána Kozára

5. 7. 2026 za živé a zemřelé občany Kovářové

12. 7. 2026 za Josefa Zeleného a Kateřinu Kopeckou

19. 7. 2026 za Josefa a Marii Markovy, rodinu Novotných, 
Kadlecovu, Martinkovu a přízeň

26. 7. 2026 za Helenu Ondrovu, rodiče Ondrovy, Juračkovy 
a duše v očistci

2. 8. 2026 za rodiče Honkovy, Preislerovy, Čepičkovy 
a Strakovy

9. 8. 2026 za rodinu Rossí, Binkovu, Jedounkovu 
a Ladislava Jedounka

16. 8. 2026 za rodinu Štarhovu, Kolbábkovu a Stanislava 
Válku

23. 8. 2026 za Františka Čadílka, vnuka Vladimíra, rodiče 
Schubertovy, Čadílkovy a duše v očistci

30. 8. 2026 za rodiče Sedlářovy a Baksovy

6. 9. 2026 za živé a zemřelé občany Nedvědice

13. 9. 2026 za rodinu Humpolíčkovu a Horníčkovu

20. 9. 2026
za syna Jaromíra, rodiče Němcovy, Martinkovy, 
vnučku Evičku, bratra Stanislava a Jaromíra 
Němce

27. 9. 2026 za Marii a Vojtěcha Nedomovy, syna Jaroslava 
a Josefu Hrdličkovu

4. 10. 2026
za rodinu Vázlerovu, syna s rodinou, Jaroslavu 
Vázlerovou, rodiče Vázlerovy, Válkovy a duše v 
očistci

11. 10. 2026 za rodiče Štouračovy a Krytinářovy

18. 10. 2026 za Františka a Marii Čuprovy

25. 10. 2026 za Pavla Vrbku, oboje rodiče, bratra Pavla 
a Kamila Hlouška

1. 11. 2026 za Josefa Vašíčka, rodiče Vašíčkovy a Vrbkovy

8. 11. 2026 za rodiče Opatřilovy, Mašovy, Juračkovy 
a Drešlerovy

15. 11. 2026
za rodinu Mládkovu, Večeřovu, Pekařovu, 
Kitnerovu, Hájkovu a za uzdravení rodových 
kořenů

22. 11. 2026 za manžela, syna, rodinu Prokopovu, Válkovu 
a Kučerovu

29. 11. 2026 za rodinu Mitášovu, Patlokovu, Bednářovu, 
Josefa Sedláře a Jána Kozára

6. 12. 2026
za Slavomíra Klusáka, rodinu Klusákovu, 
Navrátilovu, Dvořáčkovu, Mánkovu a Pavlu 
Skoumalovou

13. 12. 2026 za rodiče Sedlářovy a Baksovy

20. 12. 2026 za farníky

24. 12. 2026 
(ve 20:00 hod.)

za farníky

25. 12. 2026 za rodinu Štětinovu, Miloše Kováře a rodinu 
Kovářovu z Pernštejna

26. 12. 2026 za úmysl dárce

27. 12. 2026 za farníky

Nedělní mše začínají v 8:30 hodin.

ZPRÁVY Z FARNOSTI

RŮZNÉ

Pořad nadcházejících bohoslužeb 

Co je bankovní identita?

Jedná se o spolehlivou, snadnou a bez-
pečnou metodu digitálního ověření totož-
nosti. Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. 
Bankovní identita jsou vaše přihlašovací 
údaje do internetového bankovnictví. Mů-
žete ji použít kdykoli a kdekoli. Nic neplatí-
te a není nutná žádná registrace. Bankovní 
identitu svým klientům poskytují všechny 
retailové banky v Česku.

Na portále státní správy nebo firmy 
zvolte bankovní identitu (Bank iD), 
z nabídky vyberete svou banku a dále po-
stupujete obdobně, jako při přihlašování 
do internetového bankovnictví. Přihláše-
ním nedochází k propojení s vaším ban-
kovním účtem, vaše banka pouze potvr-

zuje vaši totožnost a osobní údaje. Úřad 
(nebo firma) tak má jistotu, že jedná sku-
tečně s vámi. 

Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašo-
vací údaje a ani informace o vašich finan-
cích. Banka potvrzuje vaši totožnost jen 
s vaším souhlasem a žádné finanční in-
formace úřadu nepředává.

Důležitá je především bezpečnost. Jak 
si ji lze zajistit? 
1. Dodržujte bezpečnostní pravidla. Při-

hlašovací údaje nikomu nesdělujte 
a s nikým nesdílejte, a to ani v rámci 
rodiny.

2. Neklikejte na odkazy v SMS a e-mai-
lech. Obzvláště, pokud slibují výhodné 
nabídky nebo se vás snaží dostat pod 
časový tlak. 

3. Vždy buďte pozorní a obezřetní. 

Přehled všech služeb najdete na ofici-
álním webu bankid.cz. Můžete si tu vy-
zkoušet, jak bankovní identita funguje. 
Přihlaste se, uvidíte, jaká data o vás banka 
předává. 

Gabriela Bernardová
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Konec platnosti řidičských průkazů v roce 2026

Stříbrný poklad v infocentru se rozrostl

Z dostupných dat víme, že v roce 2026 končí platnost více než 
1 712 řidičských průkazů v Tišnově a okolí a z loňského roku zů-
stalo více než 420 propadlých průkazů nevyměněných. Přitom 
o nový řidičský průkaz lze požádat jednoduše online přes Portál 
dopravy. Od července navíc platí novinka Ministerstva dopravy, 
kdy si lze nový řidičský průkaz nechat doručit do výdejního boxu.

Nejrozšířenější způsob, jak se k Portálu dopravy přihlásit 
a podat žádost online, je přes bankovní identitu. Tu nyní v Čes-
ku používá už 4,9 milionu lidí. Její použití je vždy zdarma a au-
tomaticky ji má každý, kdo využívá elektronické bankovnictví. 

Většinu administrativy dnes občané vyřídí online, což výrazně 
šetří jejich čas. 

Pomocí bankovní identity lze online vyřídit např: 
• Žádost o rodičovský příspěvek nebo příspěvek na bydlení 
• Žádost o příspěvek na prevenci od zdravotní pojišťovny 
• Výpis z rejstříku trestů z Portálu občana 
• Přihlášení do datové schránky 
• Žádost o zařazení do evidence uchazečů o zaměstnání 
• Žádost o důchod 

Gabriela Bernardová

V nedvědickém turistickém informač-
ním centru byla od dubna rozšířena uni-
kátní expozice stříbrného mincovního po-
kladu z Dolního Čepí. Návštěvníci si nyní 
mohou prohlédnout více než 300 histo-
rických mincí pocházejících ze čtyř nálezů 
objevených v letech 2016–2023.

První poklad byl nalezen v roce 2016 
a obsahoval celkem 284 mincí z různých 
evropských zemí. Odborníci se domnívají, 

že byl do země ukryt v době třicetileté vál-
ky, pravděpodobně ve 40. letech 17. sto-
letí. Dodnes není jasné, zda šlo o válečnou 
kořist, nebo majetek ukrytý místními 
obyvateli v obavách před vojskem.

V roce 2023 byly v okolí Dolního Čepí 
objeveny další tři depoty. Celkově druhý 
obsahoval 169 mincí, třetí 153 a největší 
čtvrtý nález čítal celkem 377 mincí. Část 
z nich je nyní nově vystavena v expozici. 

Také tyto poklady byly s největší prav-
děpodobností ukryty v období válečných 
událostí 17. století.

Stálá expozice nabízí návštěvníkům 
jedinečný pohled do historie regionu 
i každodenního života našich předků. Sr-
dečně zveme všechny zájemce o historii 
i širokou veřejnost k návštěvě této zají-
mavé výstavy, která je přístupná v běžné 
otevírací době infocentra.

Petra Zbořilová

Foto: Petra Zbořilová
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Mezigenerační setkání: Společně objevujeme svět technologií

Vážení rodiče, milí žáci, přátelé školy 
a občané Nedvědice,

blíží se závěr školního roku a s ním i ob-
dobí, kdy se na chvíli zastavíme, ohlédne-
me se za uplynulými měsíci a zároveň se 
začneme těšit na období letních prázdnin 
a dovolených. Také letošní školní rok byl 
v naší základní i mateřské škole naplněn 
pestrými aktivitami, novými zkušenost-
mi, společnými setkáními i řadou úspě-
chů, které by nebyly možné bez práce 
pedagogů, podpory rodičů a chuti dětí 
objevovat a učit se nové věci.

Velkou radost nám přineslo pokračo-
vání mezinárodní spolupráce v rámci 
projektu Interreg „Společně k cíli“. Díky 
němu měli naši žáci i pedagogové mož-
nost setkávat se s partnery ze Slovenska, 
sdílet zkušenosti a rozvíjet nejen digitál-
ní dovednosti, ale také vzájemné poro-
zumění a spolupráci. Další inspirativní 
zkušenosti přinesl také zahraniční zájezd 
do Velké Británie spojený s ubytováním 
v anglických rodinách. O těchto akcích se 
více dočtete v navazujících článcích na-
šich učitelů.

Během druhého pololetí se uskuteč-
nila celá řada školních projektů, soutěží, 
kulturních a sportovních akcí. Velmi nás 
těší také spolupráce mezi základní a ma-
teřskou školou, která přirozeně propoju-
je děti různého věku a vytváří přátelskou 

atmosféru napříč celou školou. Důkazem 
tvořivosti a šikovnosti našich dětí je i vý-
stava žákovských prací, která potěšila 
mnoho návštěvníků a ukázala, kolik ta-
lentu a nápadů se v naší škole skrývá.

Významnou součástí druhého pololetí 
byla také příprava žáků devátého roční-
ku na přijímací zkoušky na střední ško-
ly. Žáci se během celého roku intenzivně 
připravovali především v předmětech 
cvičení z českého jazyka a cvičení z mate-
matiky, kde pracovali mimo jiné i s testy 
z předchozích let. Ve spolupráci se školou 
v Lomnici si mohli vyzkoušet přijímací 
zkoušky nanečisto v cizím prostředí, za-
tímco žáci z Lomnice absolvovali stejnou 
zkušenost u nás. Od začátku března až 
do termínu přijímacích zkoušek byla pří-
prava ještě intenzivnější a zaměřovala se 
především na český jazyk a matematiku. 
V březnu měli navíc žáci k dispozici celý 
týden výuky věnovaný výhradně přípravě 
na přijímací zkoušky.

Velmi nás těší, že většina našich žáků 
uspěla již v prvním kole přijímacího ří-
zení. Přesto se bohužel nepodařilo uspět 
všem a tři žáci zatím nebyli přijati. Věříme 
však, že v době vydání tohoto Zpravodaje 
již budou mít své místo na střední ško-
le zajištěné všichni. Opakovaně se totiž 
ukazuje, že za neúspěchem často nestojí 
nedostatečné znalosti či špatné výsledky 

u přijímacích zkoušek, ale složitost a ne-
přehlednost současného systému přijí-
macího řízení, kdy některé školy, zejména 
v Brně, nastavují podmínky výrazně přís-
něji než školy v našem regionu.

Na závěr školního roku proběhla tradič-
ní Zahradní slavnost, která se uskutečnila 
19. června v areálu školy a byla spojena 
s workshopem projektu Interreg „Společně 
k cíli“. 

Děkuji všem zaměstnancům školy za 
jejich každodenní práci, rodičům za spo-
lupráci a podporu a dětem za energii, se 
kterou naplňují naši školu životem.

Přeji Vám klidné léto, mnoho krásných 
zážitků a dětem pohodové prázdniny 
plné odpočinku.

Mgr. Petr Punčochář
ředitel ZŠ a MŠ Nedvědice

Ve dnech 2. a 9. června proběhla v po-
čítačové učebně naší školy dvě mezigene-
rační setkání dívek z 8. ročníku se čtyřmi 
seniory z Nedvědice a okolí. Hlavním té-
matem byly digitální technologie a jejich 
využití v každodenním životě. 

Dívky seniorům pomáhaly s ovládá-
ním mobilních telefonů a prací na po-
čítači. Společně si vyzkoušeli například 
tvorbu jednoduchých návrhů v programu 
Canva nebo práci s tabulkami v Excelu. 
Součástí setkání byla také diskuze o bez-
pečném pohybu na internetu a o tzv. ky-
beršmejdech, kteří se snaží z lidí vylákat 
osobní údaje nebo peníze. Společně jsme 
si povídali o tom, jak podobné podvody 
rozpoznat a jak se jim bránit.

Setkání se nesla ve velmi příjemné 
a přátelské atmosféře. Kromě získávání 
nových dovedností byl čas i na vzájem-

né povídání a sdílení zkušeností. Všichni 
účastníci si společně strávený čas užili. 
Děvčata na závěr navrhla, že by se se seni-
ory ráda setkala i v budoucnu.

Děkujeme všem zúčastněným za jejich 
ochotu, trpělivost a dobrou náladu. Jsme 

rádi, že se podařilo propojit generace a vytvořit příjemné prostředí pro společné učení 
i setkávání.

Iva Lukasová

Provoz školy o prázdninách
29. 6. – 3. 7. 2026: provoz školní družiny
29. 6. – 24. 7. 2026: provoz mateřské 
školy a školní jídelny (vaření pro ve-
řejnost)
27. 7. – 30. 8. 2026: provoz přerušen 
a školní jídelna uzavřena

Foto: Iva Lukasová

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Úvodní slovo ředitele školy
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Knihy v hlavní roli

Od zimy k jaru v mateřské škole

I v letošním školním roce nezapomí-
náme u našich žáků na čtenářskou gra-
motnost a v maximální míře se snažíme 
rozvíjet pozitivní vztah dětí ke knihám. 
Od začátku školního roku probíhá další 
ročník Čtenářské výzvy. Za každou pře-
čtenou knihu zavěsí zájemci z řad žáků 
i pedagogů jednu hvězdičku na čtenářské 
nebe. Vítěze soutěže budeme znát na kon-
ci června. 

Ve spolupráci s městysem Nedvědi-
ce jsme v rámci akce Celé Česko čte dětem 
uspořádali dvě literární besedy. Nejprve 
se v nově zrekonstruované nedvědické 
knihovně uskutečnilo velice zajímavé se-
tkání s panem spisovatelem a ilustráto-
rem Janem Opatřilem. Během poutavé-
ho vyprávění autor představil svoji cestu 
k psaní příběhů o rybách. Vyprávěl dětem 

mimo jiné, co všechno obnáší práce spiso-
vatele, jak vznikají ilustrace nebo jakým 
způsobem vybírá jména svým knižním 
postavám. Děti potěšil drobný rybí dárek 
i možnost zakoupit si knihu z autorovy 
pestré nabídky. Nechybělo autorské čtení 
ani závěrečná autogramiáda. Dovolte mi 
ještě jednou velmi poděkovat panu Opat-
řilovi za možnost strávit krásný únorový 
podvečer. 

Během měsíce března jsme v naší zá-
kladní škole přivítali spisovatele Jiřího 
Šanderu. Svoji tvorbu představil žákům 
prvního stupně a starším dětem z ma-
teřské školy. I v tomto případě se jednalo 
o milé setkání a povídání nad stránkami 
jeho knih. 

Jsem velmi ráda, že se nám daří oži-
vit prostor školní knihovny také mimo 

klasické vyučovací hodiny. Tentokrát za 
mnou do knihovny dorazily děti a paní 
učitelky z mateřské školy. Připravila jsem 
si pro děti program rozvíjející kritické my-
šlení. Společně jsme prožili aktivní hodi-
nu nad knihou Nový domek pro myšku. Po-
vídali jsme si o zvířátkách žijících v České 
republice i oblíbených zvířatech z celého 
světa. Děti plnily úkoly související s pře-
čteným příběhem, poté si mohly prohléd-
nout všechny tituly z našeho knižního 
fondu. Na závěr jsem si zkrátili chvíle če-
kání na oběd animovanými pohádkami 
Jak krtek uzdravil myšku a Koulelo se jablíč-
ko. Společně strávený čas byl nesmírně 
příjemný a já se budu těšit na další knižní 
setkání v příštím školním roce.

Eva Zemanová 

První měsíce roku 2026 byly v naší ma-
teřské škole naplněny pestrou škálou ak-
tivit, zážitků i nových zkušeností.

Zavítal k nám pan Pavel Josef Macků, 
který dětem zpestřil zimní období po-
hádkou Zima v bílém košíku. Únor byl ve 
znamení důležitých i zábavných událostí. 
Proběhl zápis do základní školy v Nedvě-
dici, který byl pro předškoláky význam-

ným krokem na jejich cestě k dalšímu 
vzdělávání. Děti si užily také Barevný den 
v zimních barvách – modré a bílé – a při-

pomněly si Den kamarádství, během 
kterého jsme posilovali vzájemné vzta-
hy a ohleduplnost. Březen byl opravdu 
bohatý na akce. Uspořádali jsme tradiční 
karneval v MŠ plný masek, her a radosti. 
Vydali jsme se na výlet do kláštera Porta 
coeli, kde děti zaujala výstava Zvířátka 
v zimním lese. Předškoláci se setkali se spi-
sovatelem Jiřím Šanderou, jehož vyprávě-
ní a knihy děti velmi zaujaly. Nechyběl ani 
výlet do solné jeskyně v Tišnově a návště-
va kina Svratka, kde jsme zhlédli divadel-

ní představení Zvědavé slůně aneb Jak sloni 
k chobotu přišli.

S příchodem jara jsme vyrazili na veli-
konoční procházku do Černvíra a společně 
s žáky 8. třídy jsme přivítali jaro. Veliko-
noční období jsme si užili také ve spolu-
práci s žáky 6. třídy. Dne 23. března probě-
hl zápis do mateřské školy, během kterého 
jsme přivítali nové děti i jejich rodiče.

V následujícím období jsme pokračova-
li v pestrém programu plném zajímavých 
aktivit. Divadlo Netratrdlo přijelo s po-

Beseda s Janem Opatřilem

Foto: Archiv ZŠ

Beseda s Jiřím Šanderou
Foto: Yvona Halvová

Čtenáři z mateřské školy
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hádkou zaměřenou na třídění odpadu 
a ekologii. Navštívil nás zoolog s progra-
mem Zvířata, kterých se nemusíte bát a děti 
se zapojily také do environmentálního 
programu Včely do školky. Velký úspěch 
mělo i smyslohraní – Sensory play, které 
rozvíjí dětské vnímání a kreativitu.

Pro děti, které ještě nenavštěvují mateř-
skou školu, jsme uspořádali tři odpolední 
setkání, aby se mohly seznámit s prostře-
dím školky. Zahájili jsme také kurzy pla-
vání v Novém Městě na Moravě.

I letos probíhal v naší ma-
teřské škole kroužek pro před-
školáky – edukativně stimu-
lační skupiny. Jeho cílem bylo 
hravou formou rozvíjet do-
vednosti důležité pro bezpro-
blémový vstup do základní 
školy. Děti si prostřednictvím 
různorodých činností pro-
cvičovaly zrakové a sluchové 
vnímání, logické myšlení, řeč, 
jemnou motoriku i schopnost 
soustředění. Kroužek přispěl 
nejen k rozvoji jejich školní 
zralosti, ale také k posílení jis-
toty a sebedůvěry při budou-
cím nástupu do první třídy.

Po celý rok děti pravidelně 
navštěvují školní cvičnou ku-
chyni, kde si zkoušejí přípravu 
jednoduchých pokrmů, a cho-
dí cvičit do tělocvičny, čímž 

podporujeme jejich samostat-
nost i pohybový rozvoj.

Do konce školního roku nás 
čeká ještě řada společných ak-
tivit, na které se již nyní těší-
me. Věříme, že si děti ze všech 
prožitých činností odnášejí 
nejen nové poznatky, ale pře-
devším radostné a obohacují-
cí zážitky.

Lucie Mitášová
za kolektiv MŠ

Výletníci

Karneval Kurzy plavání

Návštěva kláštera Porta coeli

Učení hrou 

Foto: Archiv MŠHravé tvořeníKaždodenní cvičení
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Nekoukej, pomáhej – DEN ZEMĚ 2026

Letošní ročník projektové výuky ke Dni 
Země byl pojat v duchu hesla: NEKOU-
KEJ, POMÁHEJ. Žáci druhého stupně měli 
na výběr několik aktivit. Mohli se účastnit 
první pomoci, která měla jak teoretickou 
část, tak praktické ukázky. Další žáci se 
zapojili do charitativního prodeje. V Ned-
vědici prodávali reklamní předměty spo-
lečnosti Život dětem, jež pomáhá nemoc-
ným a handicapovaným dětem. Část žáků 
odjela do denního stacionáře Rosa v Bys-
třici nad Pernštejnem, kde se seznámili 
s fungováním tohoto zařízení a prací v so-
ciálních službách. Poslední volbou byla 
dvanáctikilometrová procházka. Pomocí 
aplikace Pomáhej pohybem žáci i učitelé 
přispěli několika body, které se převádí na 
finanční příspěvek, jímž Nadace ČEZ pod-
poří vybraný projekt. 

Ráda bych touto cestou poděkovala Mi-
chalu Vodičkovi ze Zdravotní záchranné 
služby Jihomoravského kraje a lektoru 
Zdeňku Bečvářovi a jeho kolegovi z Oblast-
ního spolku Českého červeného kříže Brno 
za vedení teore-
tické a praktické 
první pomoci. Dě-
kujeme paní ředi-
telce Denního sta-
cionáře Rosa Petře 
Königové za pře-
dem připravený 
program v Bystřici 
nad Pernštejnem.

Těší nás, že naši 
žáci mohli získat 
díky projektové-
mu dni nové po-

znatky a dovednosti, a to nejen při zá-
chraně lidského života.

Ladislava Kobzová 

Pomáhej pohybemPraktická první pomoc

Teoretická část

Žákyně 6. třídy ve stacionáři Rosa 

Foto: Archiv ZŠ
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Zájezd do Velké Británie

Po delší pauze se na naší škole usku-
tečnil zájezd do Velké Británie, tentokrát 
pro 40 zájemců z 8. a 9. ročníku. Během 
pětidenního programu jsme navštívili 
řadu známých míst a měli jsme možnost 
nahlédnout do běžného života anglic-
kých rodin.

Cesta autobusem do Anglie byla sice del-
ší, ale zpestřil nám ji například přejezd tra-
jektem a východ slunce na moři. První den 
v Londýně patřil nejznámějším památ-
kám, jako jsou Big Ben, London Eye, Buc-
kinghamský palác nebo Trafalgar Square. 
Součástí programu byla návštěva muzea 
Madame Tussauds, která však velká oče-
kávání některých z nás úplně nenaplnila.

Největším zážitkem celého pobytu se 
staly útesy Seven Sisters, které nás zauja-
ly svými jedinečnými výhledy a přírodní 
krásou. Odpoledne jsme zavítali do pří-
mořského města Brighton a užili si akvá-
rium s mořskými živočichy i nakupování. 
A taky lehký deštík. Poslední den našeho 
pobytu v Londýně nechyběly program 
v Greenwichi, kde jsme si prohlédli nul-
tý poledník, projížďka typickým londýn-
ským double-deckerem ani návštěva dal-
ších památek, včetně Tower Bridge či Tate 
Modern a Millenium Bridge.

Důležitou součástí zájezdu bylo také 
ubytování v hostitelských rodinách, díky 
kterému jsme si mohli vyzkoušet komu-
nikaci v angličtině a okusit běžný život 
v anglické domácnosti. Některé zážitky 
byly opravdu nezapomenutelné – napří-
klad nocleh v pokoji bez pevného stropu, 
kdy jsme kvůli chladu spaly v bundách 
a županech. Přesto určitě převažovaly po-
zitivní dojmy.

I když se během cesty objevilo i několik 
drobných komplikací (jako byla prázd-
ná pneumatika našeho autobusu), vše se 
podařilo zvládnout a domů jsme se vráti-
li plni zážitků. Zájezd jsme si velmi užili 
a odvážíme si z něj spoustu vzpomínek.

Velké poděkování patří paní učitelce 
G. Sedlářové, která zájezd organizovala, 

pedagogickému doprovodu, průvodci i ři-
dičům za jejich péči, trpělivost a skvělou 
atmosféru po celou dobu pobytu.

Tereza Řepová, Jolana Zemanová
žákyně 9. ročníku

Východ slunce na trajektu

Greenwitch
Foto: Archiv ZŠ

Útesy Seven Sisters

London Eye
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Vítání jara v naší škole

Zima a jaro plné her i poznávání

První dubnový den se u nás nenesl 
v duchu aprílových žertíků, ale ve zname-
ní jarní pohody a společného setkání. Ve 
středu 1. dubna 2026 jsme v prostorách 
naší školy přivítali veřejnost na akci Vítá-
ní jara a pohled to byl vskutku radostný.

Na návštěvníky čekala celá řada stano-
višť, kde si mohli vyzkoušet tradiční i mo-
derní jarní techniky. Školou se linula vůně 
perníčků, které si děti i dospělí s chutí 
nazdobili. Velký zájem vzbudilo zdobení 
vajíček jemnou ubrouskovou technikou 
i klasické papírové tvoření košíčků. Malí 
objevitelé se s nadšením zapojili do pou-
tavých pokusů, zatímco milovníci pohy-
bu si užili pestré sportovní aktivity. Ne-
chyběly ani jarní rébusy a hádanky, které 
potrápily nejednu chytrou hlavičku. Ne-
jen pánové a kluci, ale i dámy se s velkým 
zaujetím soustředili na pletení mrskaček 
a u dalších stolků vznikaly bohaté věneč-
ky či originální vajíčka z 3D tiskárny.

Příjemnou atmosféru dokresloval stůl 
plný domácích dobrot, které pro návštěv-
níky s láskou připravily paní učitelky 
a kuchařky z naší školy. Mohli jste ochut-
nat tradiční mazance a beránky, oblíbené 
mrkvové taštičky, sýrové tyčinky nebo li-
necké cukroví ve tvaru zajíčků a mrkviček. 
Bylo radostí sledovat, jak si nad šálkem 
kávy a kouskem koláče naši návštěvníci 
v klidu popovídali.

Chtěli bychom touto cestou poděko-
vat všem, kteří si našli čas a přišli s námi 
oslavit příchod jara. Největší odměnou 
pro nás byla právě ta uvolněná a přátelská 
nálada, která v naší škole při této akci pa-
novala. Jsme rádi, že jste přišli a vytvořili 
s námi tak krásnou jarní atmosféru. Bylo 
nám spolu moc dobře a už teď se těšíme, 
až se u nás ve škole zase při další příleži-
tosti sejdeme.

Hana Wágnerová 
za vychovatelky školní družiny

V posledních měsících jsme se v naší 
školní družině rozhodně nenudili. Máme 
za sebou období plné sportu, pohádek 
i tvoření. Pojďte se s námi podívat na ty 
nejdůležitější okamžiky, které jsme spo-
lečně prožili.

Zimní období jsme zahájili tou nejo-
čekávanější událostí roku – tradiční Vá-
noční nadílkou. Ještě než se děti rozutekly 
k rodinným oslavám, zavládlo v družině 
napjaté očekávání. A Ježíšek na nás neza-

pomněl! Pod nazdobeným stromečkem 
nechal spoustu balíčků, které rozzářily 
dětská očka i celou družinu. Radost byla 
nepopsatelná a nové hračky, stavebnice 
a společenské hry se okamžitě staly sou-
částí našich každodenních dobrodružství, 
u kterých se společně učíme spolupraco-
vat i vyhrávat.

Nezapomenutelným zážitkem pro ce-
lou družinu byla Zimní olympiáda, která 
proměnila naše běžná odpoledne v dru-

žině napětím a odhodláním. Vše odstar-
toval velkolepý zahajovací ceremoniál. 
S vlastnoručně vyrobeným olympijským 
ohněm v čele, s dresy a vlaječkami všech 
států jsme se vydali na slavnostní průvod, 
který hrdě prošel chodbami školy a po-
kračoval kolem místního rybníka. Po celý 
zbytek týdne pak děti měřily své síly v nej-
různějších disciplínách, které prověřily 
jejich rychlost, obratnost i postřeh. Atmo-
sféra byla elektrizující – fandění nebralo 

Fyzikální pokusy

Ubrousková technika

Tvoření věnečků

Fyzikální pokusy

Foto: Archiv ZŠ
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Společně za hranice: spolupráce ZŠ Nedvědice a ZŠ Kvačany v projektu Interreg

konce a sportovní duch nás doprovázel na 
každém kroku, od startovní čáry až po zá-
věrečné vyhlašování vítězů.

Po sportovním vypětí přišel čas na klid-
nější, ale o to kouzelnější období. Během 
Pohádkového týdne jsme se společně pono-
řili do říše fantazie a klasických příběhů. 
Celý týden jsme si o pohádkách nejen po-
vídali, ale také jsme jim vdechli život při 
tvoření – pod rukama dětí vznikali straši-
delní i dobráčtí draci, papírové princezny 
s třpytivými korunkami a další pohád-
kové postavy, které nám vyzdobily celou 
družinu.

Toto putování světem kouzel vyvrcholi-
lo velkolepým karnevalem. Byl to den, kdy 
se školní chodby a herny proměnily k ne-
poznání – potkat jste u nás mohli udatné 
rytíře, vznešené šlechtičny, ale i nejrůz-
nější zvířátka nebo superhrdiny. Program 
byl nabitý tancem, veselými soutěžemi 
a přehlídkou masek. Smích a radostná 
hudba se nesly celou školou a vytvořily 
vzpomínky, které si v srdcích poneseme 
ještě dlouho po odložení kostýmů.

S příchodem jara jsme se zaměřili na 
ekologii. V rámci projektového týdne ke 
Dni Země jsme se učili správně třídit od-
pad a vyzkoušeli jsme si, že i z recyklo-
vaných materiálů se dají vytvořit krásné 
a originální věci. 

Teoretické znalosti pak rádi přenášíme 
do praxe při pravidelné péči o okolí ško-
ly. Děti mají velkou radost, když mohou 
pomáhat a vidět za sebou kus čisté práce. 
Naším velkým společným přáním je, aby 
areál školy zůstal krásným a bezpečným 
místem, kde se děti mohou bez obav po-
sadit do trávy nebo si hrát. Budeme moc 
rádi, když nám s tím pomůžete a společně 
zachováme naše okolí útulné pro všechna 
dětská dobrodružství.

K jaru u nás neodmyslitelně patří také 
filipojakubská noc, a tak se i naše druži-
na proměnila v rejdiště malých čarodějů 
a čarodějnic. Celý den byl plný tematic-

kých her, soutěží a plnění zapeklitých 
úkolů, které prověřily šikovnost všech 
přítomných bytostí. A protože si každý 
správný čaroděj zaslouží po náročném 
letu na koštěti něco na posilněnou, če-
kalo na děti v závěru sladké překvapení. 
Odměnou za jejich snažení byly voňavé 
vafle, které se staly tou nejlepší tečkou za 
celým vydařeným dnem.

Děkujeme všem dětem za jejich energii 
a rodičům za podporu při našich aktivi-
tách. Už teď se těšíme na další společná 
dobrodružství!

vychovatelky ŠD

Naše základní škola se v tomto škol-
ním roce zapojila do mezinárodního pro-
jektu Interreg ve spolupráci se Základní 

školou Kvačany na Slovensku. Hlavním 
cílem projektu je rozvoj moderních vzdě-
lávacích metod, sdílení zkušeností mezi 

pedagogy a posilování přeshraniční spo-
lupráce mezi školami. Důraz je kladen 
především na tvorbu a ověřování výuko-
vých materiálů, které podporují aktivní 
učení žáků, rozvíjí digitální kompetence 
a propojují teoretické poznatky s praxí.

Projekt byl realizován postupně v ně-
kolika fázích. Nejprve proběhly výměnné 
stáže pedagogů, během nichž učitelé obou 
škol v reálné výuce ověřovali nově vzniklé 
vzdělávací materiály. Tato setkání přinesla 
nejen cenné profesní zkušenosti, ale i in-
spiraci pro naši další pedagogickou práci.

Na učitelské stáže navázaly výměnné 
pobyty žáků. Jako první přijeli v únoru 
slovenští žáci do České republiky, kde je 
čekal pestrý program – ve školních lavi-

pokračování na str. 30

Čarodějnický rej
Foto: Jana Dvořáčková

Olympijský týden
Foto: Jana Dvořáčková

Návštěva Trenčína
Foto: Ladislava Kobzová

Sběr odpadků v okolí školy
Foto: Hana Wágnerová
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cích i mimo ně. Připravili jsme jim napří-
klad speciální hodiny fyziky, informatiky, 
angličtiny, zeměpisu a výtvarné výchovy. 
Provedli jsme je Brnem, zavítali jsme i do 
zábavního vědeckého centra VIDA! sci-
ence centrum. Bavil je bowling Tišnově 
a úspěch měl také geocaching v okolí na-
šeho krásného hradu.

Žáci z Nedvědice navštívili své sloven-
ské partnery v březnu. V Kvačanech strá-
vili pět dní. Doprava, strava i ubytování 
byly hrazeny z projektu. Vedle řady spo-
lečných aktivit ve škole, jako byla třeba 
tvorba společné hymny či maskota, si uži-
li i bohatý doprovodný program – napří-
klad výlet na Hrebienok či procházku do 
malebné Kvačianské doliny. Seznamovali 
se i s historií Liptovského Mikuláše a pro-
zkoumávali Trenčianský hrad. 

Projekt přinesl nejen nové poznatky 
a zkušenosti, ale především radost ze spo-

pokračování ze str. 29

lečného setkávání, navazování přátelství 
a poznávání sousední země. Podrobnější 
zprávy a články z jednotlivých aktivit jsou 
k dispozici na webových stránkách obou 
zapojených škol.

Spolupráce mezi ZŠ Nedvědice a ZŠ Kva-
čany tak ukazuje, jak důležité a přínosné 
je propojování škol přes hranice států a že 
učení může být nejen efektivní, ale i zábav-
né a inspirativní.

Gabriela Sedlářová

Výstava žákovských prací v nedvědické Galerii na půdě

V průběhu měsíců dubna a května pro-
běhla v prostorách místní galerie v Ned-
vědici výstava prací žáků základní a ma-
teřské školy. Návštěvníci měli možnost 
obdivovat pestrou přehlídku dětské tvor-
by a přesvědčit se o tom, kolik talentu, 
fantazie a šikovnosti se v našich dětech 
skrývá.

Slavnostní zahájení výstavy se usku-
tečnilo v pátek 27. března za účasti žáků, 

pedagogů, rodičů i dalších hostů z řad ve-
řejnosti. Po celou dobu trvání výstavy si 
mohli návštěvníci prohlédnout rozmanité 
výtvarné práce, rukodělné výrobky i tema-
tické projekty, které děti vytvářely během 
výuky i volnočasových aktivit. Každá práce 
je originální a odráží dětskou představi-
vost, nadšení i radost z tvorby. 

Velké poděkování patří všem, kteří se 
na přípravě výstavy podíleli, a také měs-

tysi Nedvědice za vstřícnost a možnost 
uspořádat tuto výstavu v krásných pro-
storách místní galerie.

Věříme, že si návštěvníci z výstavy od-
nesli příjemný kulturní zážitek a že po-
dobné akce budou i nadále součástí spo-
lečenského života v Nedvědice.

Iva Lukasová 
za kolektiv ZŠ a MŠ Nedvědice

Ve Vysokých Tatrách
Foto: Ladislava Kobzová

Společné aktivity během stáže slovenských žáků v naší škole
Foto: Eva Zemanová

Výuka v ZŠ Kváčany
Foto: Eva Zemanová

Vystoupení žáků během zahájení výstavy
 Foto: Iva LukasováZahájení výstavy
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Rozloučení s páťáky

Naši žáci v semifinále soutěže Mladý zemědělec 

Milí žáci páté třídy, 
je neuvěřitelné, jak ten čas rychle utekl. 

Vzpomínám si na první den, kdy jste přišli 
do naší třídy jako malí prvňáčci, a dnes se 
s Vámi loučím jako s žáky páté třídy.

Bylo pro mě radostí sledovat, jak roste-
te, učíte se novým věcem a stáváte se sa-
mostatnějšími.

Vím, že teď procházíte obdobím puber-
ty, kdy se mění nejen Vaše těla, ale i my-
šlení a nálady. Občas to může být nároč-
né pro Vás i pro nás všechny kolem. Ale 
uvědomte se, že toto období Vás formuje 
a připravuje na další životní etapy.

Přiznávám, že to s Vámi nebylo úplně 
jednoduché a že jste mě dokázali pěkně 
potrápit, ale právě i díky tomu jsme spo-
lu zažili spoustu nezapomenutelných 
chvil.

Děkuji Vám za všechny společné zážit-
ky, úsměvy i za to, jak jste mě obohatili.

Velké poděkování také patří Vašim ro-
dičům, kteří Vás podporovali a pomáhali 
Vám společně zvládat všechny výzvy bě-

hem těchto pěti let. Bez jejich spolupráce 
by to nebylo možné.

Přeji Vám, ať Vás další cesta školou 
opravdu baví. Věřím, že Vás čeká spousta 
úspěchů a radosti.

Nezapomeňte, že jste v mé třídě vždy 
vítáni, kdykoliv se zastavíte.

S láskou a vděčností
Leona Vejrostová

Jaromír Nedoma, Vladislav Polák a Filip Šindelka, žáci sedmé-
ho ročníku, reprezentovali naši školu v soutěži Mladý zemědělec 
2026 v Kloboukách u Brna. Jednalo se o prestižní soutěž, která 
testuje vědomosti a dovednosti žáků v oblasti zemědělství a en-
vironmetálního vzdělávání. Před soutěží dostali žáci studijní 
materiál o ekozemědělství a farmaření, ze kterého byly sestaveny 
testové otázky. Praktická část byla zaměřena například na dojení 
krav, manipulaci s naloženým kolečkem, poznávání hospodář-
ských zvířat, zemědělských nástroj či obilovin. 

Naši chlapci se statečně střetli s konkurencí dalších 64 účast-
níků z Jihomoravského kraje a reprezentovali naši školu s velkým 
nasazením i vzorným chováním. 

Děkujeme Městské střední odborné škole v Kloboukách u Brna 
za výbornou organizaci celé soutěže a příjemnou atmosféru. Spe-
ciální ocenění si zaslouží bohatý doprovodný program s velmi 
dobrou péčí o soutěžící a pedagogický doprovod. 

Velké poděkování míří i k chlapcům za vzornou reprezentaci 
naší základní školy. 

Ladislava Kobzová, Alena Baná

V brněnské zoo (1. třída)

Velcí čtenáři (1. třída)
5. třída

Foto: Leona Vejrostová

Mladý zemědělec
Foto: Alena Baná
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Včelařství pod Buchlovem u nás

Žáky prvního stupně a děti z mateřské 
školy navštívila paní Simona Kňourková, 
nadšená včelařka provozující rodinné vče-
lařství v srdci Buchlovských hor. Naše děti 
se velmi hravou formou dozvěděly, jak vče-
ly žijí, jak vzniká med, kdo je v úlu králov-
na a proč jsou včely v přírodním koloběhu 
tak nezastupitelné. Prohlédly si prosklený 
model včelího úlu a vyzkoušely si včelařský 
oblek, ochutnaly pyl a med a proměnily se 
na chvíli ve skutečné včelaře. Celý program 
byl připraven tak, aby děti vedl k většímu 
respektu k přírodě a jejím důležitým oby-
vatelům. 

Ladislava Kobzová 

Foto: Archiv MŠ
Včelky v mateřské škole

Foto: Archiv ZŠ

Včelaření v praxi a žáci 3. třídyVčelařem na vlastní kůži
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